

VIJESTI TJEDNA

IZ SADRŽAJA

KLJŠ za vjeroučitelje srednjih škola

Središnja tema skupa u Splitu bila je "Pristupi temama u srednjoškolskom vjeronauku" s podtemom "Na putu prema reviziji programa i izradi udžbenika"

Biskup Perić predvodio slavlje Svete nedjelje

Na središnjem euharistijskom slavlju u prošteništu Predragocjene Krvi Isusove u Ludbregu okupilo se oko 50.000 vjernika iz svih krajeva Hrvatske

Umro dr. fra Zdenko Tomislav Tenšek

Zagrebačka samostanska zajednica sv. Mihaela franjevac kapucina i mnogobrojni vjernici istoimene župe slavili oproštajnu misu

Kardinal Bozanić blagoslovio novi oltar u Beču

Crkva "Devet anđeoskih korova" od 1969. godine dodijeljena hrvatskim vjernicima u Bečkoj nadbiskupiji

Ne bojte se ići protiv struje

Poniznost je glavni put hrabrosti, a ne odricanja – na taj je put papa Benedikt XVI. uputio sudionike susreta mladih u Loretu na slavlju koje je predvodio na zaravni Montorso, na kojoj se okupilo 500.000 mladih. Pozvao ih je da idu protiv struje, da budu kritični prema primjerima života koji obilježava obijest te da izabiru putove na koje upućuje prava Ljubav. Papa je mladima povjerio i budućnost planeta na kojemu su očigledni znakovi razvoja koji nije uvijek poštivao osjetljivu ravnotežu prirode

Domovinske vijesti

Biskup Bogović s Rončevićem i Šeksom

Novo vrhovno vijeće dominikanki svetih Anđela čuvara

Podjela mandata vjeroučiteljima Zadarske nadbiskupije

Međunarodni dan nestalih osoba

Godišnji susret vjeroučitelja Porečko-pulske biskupije

Susret vjeroučitelja Požeške biskupije

Dodjela mandata vjeroučiteljima Splitsko-makarske nadbiskupije

Osmo hodočašće Hrvatske vojske i policije u ludbreško prošteništu Krvi Isusove

Pleternica: Na završetku devetnice Gospi od suza više od 20.000 hodočasnika

Prvi nacionalni seminar za voditelje formacije u Franjevačkoj mladeži

Susret vjeroučitelja te odgojiteljica u vjeri u predškolskim

ustanovama Zagrebačke nadbiskupije

Biskup Žerdin u Čakovcu predstavio misijsko djelovanje u Peruu

Razrješenja i imenovanja u Porečko-pulskoj biskupiji

Biskup Ivas predvodio misu zadušnicu za preminule vatrogasce

Nadbiskup Barišić posjetio vatrogasce

Inozemne vijesti

Na Filipinima ubijen katolički svećenik

Papin apel u povodu prirodnih katastrofa

Italija: Europska komisija traži od Vlade pojašnjenja o navodnim olakšicama Crkvi

O. Bossi sudjelovao na susretu mladih u Loretu

Imenovan novi predsjednik Papinskog vijeća za kulturu

Prilog dokumenti

Loreto, nakon Nazareta, najbolje je mjesto za molitvu

Cilj je čovjekova života sličnost s Bogom

Prilog prikazi

Biblija u školi

Domovinske vijesti

Biskup Bogović s Rončevićem i Šeksom

Zagreb, 28.8.2007. (IKA) - Predsjednik Izvršnog odbora Crkve hrvatskih mučenika na Udbini gospićko-senjski biskup Mile Bogović susreo se 28. kolovoza s ministrom obrane Berislavom Rončevićem i razgovarao o mogućnostima uključivanja Hrvatske vojske u projekt izgradnje Crkve hrvatskih mučenika. Potom se sastao i s predsjednikom Hrvatskog sabora Vladimirom Šeksom i razvidio tijek provedbe zaključaka sa sjednice Glavnog odbora održane u srpnju.

Novo vrhovno vijeće dominikanki svetih Anđela čuvara

Korčula, 28.8.2007. (IKA) – Na 17. vrhovnom zboru održanom u kući matici u Korčuli 28. kolovoza izabrano je novo vrhovno vijeće sestara dominikanki svetih Anđela čuvara. Vrhovna glavarica je s. Dolores Matić, prva vrhovna savjetnica i zamjenica č. majke je s. Marina Pavlović, druga vrhovna savjetnica je s. Jaka Vuco, treća vrhovna savjetnica je s. Rahela Rukavina koja je ujedno vrhovna tajnica, četvrta vrhovna savjetnica je s. Cecilija Škriljevečki, a vrhovna ekonomica je s. Katarina Maglica.

Podjela mandata vjeroučiteljima Zadarske nadbiskupije

Zadar, 29.8.2007. (IKA) - Zadarski nadbiskup Ivan Prenda podijelio je 29. kolovoza u katedrali Sv. Stošije 33 mandata za novu školsku godinu vjeroučiteljima Zadarske nadbiskupije, od toga deset trajnih. Podjeli mandata prethodilo je misno slavlje koje je nadbiskup Prenda predvodio u koncelebraciji s generalnim vikarom mons. Ivanom Mustaćem i nadbiskupijskim predstojnikom Katehetskog ureda don Gašparem Dodićem. Primanje mandata pred Bogom ocijenio je ozbiljnim trenutkom njihova života koje izaziva pitanje otkud to da im je Bog stavio toliki zadatak u život, te shodno tome potrebu poniznosti. Svatko je pozvan produbiti odgovornost koju mu je Bog stavio na srce. Diploma je neophodan uvjet, ali biti kateheta znači i prihvatiti odgovornost, biti dosljedan i uporan, moliti da se zadatak može izvršiti, da ne bude rutinski, istaknuo je nadbiskup, dodavši da je svaki nastup nova prilika i odgovornost. Upozorio je na opasnost 'uspavanosti', da se ne žive otajstva vjere i sakramentalni život. "Neki se ne mire s vjeronaukom u školi i uvijek iznova postavljaju pitanje o 'diktaturi vjeronauka', premda postoji mogućnost slobodnog izbora. Hoće li i dalje ta pitanja 'visiti u zraku' i kako će se razvijati ovisi i o vama. Vi nosite ugled Crkve u školske klupe, ali nosite i sebe, svoj život. Bdijte nad sobom, programima, radom, odnosima u zbornici. Odbacite komplekse, u rangu ste s drugim članovima profesorskog zbora. Prošla je početna teška faza. Pokažite da ste nositelji vjere koja prima ljude, da svi zajedno pokažemo pravo lice Crkve i nastupamo u Kristovo ime", poručio je nadbiskup Prenda vjeroučiteljima. Govoreći im o svjedočkoj vrijednosti njihova poslanja, suočio ih je s pitanjem kako Božja riječ utječe na njihov život i poziv. Crkva vam daje mandat da mladima navijestite i svjedočite po znanju i prakticiranju vjere ono što je ušlo u vaš život; da budete Riječ Božja. Potaknuvši vjeroučitelje na razmišljanje kako se to odražava na njihove stavove te što znači drugima prenijeti tu vjeru, posvjedočiti da je to i njihov put i život, nadbiskup im je poželio snage za ustrajnost u radu, rast i napredak.

Katehetska ljetna škola za vjeroučitelje srednjih škola

Središnja tema bila je "Pristupi temama u srednjoškolskom vjeronauku" s podtemom "Na putu prema reviziji programa i izradi udžbenika"

Split, 29.8.2007. (IKA) - Katehetska ljetna škola za vjeroučitelje srednjih škola održana je od 27. do 29. kolovoza u Nadbiskupskom sjemeništu u Splitu u organizaciji Nacionalnoga katehetskog ureda HBK i Agencije za odgoj i obrazovanje, a središnja tema bila je "Pristupi temama u srednjoškolskom vjeronauku" s podtemom "Na putu prema reviziji programa i izradi udžbenika". Sudionicima škole, među kojima je bilo i vjeroučitelja iz Bosne i Hercegovine, a ukupno ih se okupilo oko stotinu, uvodno se u ime organizatora obratio predstojnik NKU dr. Ivica Pažin, zatim, generalni vikar Splitsko-makarske nadbiskupije dr. Ivan Čubelić u ime domaćina, a u ime suorganizatora, Agencije za odgoj i obrazovanje, vjeroučitelje je pozdravila predstojnica splitske podružnice Vesna Marović. Pozdravne brzojave školi uputili su zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić te krčki biskup Valter Župan. □

Pozdravnim riječima srednjoškolskim vjeroučiteljima obratio se i predsjednik Vijeća HBK za katehizaciju đakovački i srijemski pomoćni biskup Đuro Hranić. "Ova Katehetska ljetna škola se svojom temom usredotočuje na sadržaje koje posreduje srednjoškolski vjeronauk i koje na taj način i Crkva naviješta mladima srednjoškolskog uzrasta. Za sada imamo udžbenike tek za prva dva razreda srednjih škola. HBK je raspisala novi pozivni natječaj za udžbenike koji nam nedostaju, te njihovu izradu povjerala trima novim ekipama. No, budući da je svaki program plod promišljanja i iskustva do određenog trenutka, osjetila se potreba te je donesena odluka da se prije izrade vjeronaučnih udžbenika za dva završna razreda srednjih škola doradi plan i program vjeronauka za srednje škole u skladu s primjedbama na temelju dosadašnjeg iskustva, uvažavajući zahtjeve HNOS-a, koji ulazi i u srednje škole, te na temelju komparativne analize našeg vjeronaučnog plana i programa za srednje škole uskladi s istim planovima i programima drugih europskih zemalja. Vaša pripadnost Crkvi ne smije biti shvaćena tek juridički, u smislu shvaćanja Crkve kao poslodavca. Očekujemo vaše aktivno sudjelovanje u izradi udžbenika. Mi smo zajedno Crkva i vaše sudjelovanje u doradi vjeronaučnog plana i programa za srednje škole proizlazi iz vaše suodgovornosti u Crkvi po krsnom poslanju, te po biskupovu mandatu po kojemu ste postali nositelji i subjekt evangelizacijskog poslanja Crkve", rekao je biskup Hranić i školu proglasio otvorenom.

Prvo predavanje "Načelo korelacije teoloških i antropoloških zahtjeva u koncepciji srednjoškolskog vjeronauka" održala je dr. s. Ana Thea Filipović, viša savjetnica za srednjoškolski vjeronauk pri NKU HBK. Govoreći uvodno o načelu korelacije, prikazala je model katoličkog vjeronauka na predlošku njemačkog Plana ciljnih vjeronaučnih područja iz 1977. godine. U nastavku je iznijela i strukturu klasičnih katekizama kroz povijest do najnovijih modela. One starije ocijenila je više dogmatskima, dok se noviji modeli katekizama vraćaju kerigmatskom modelu i to, kako je sama kazala, na poticaj Drugog vatikanskog koncila. U drugom dijelu predavanja dr. Filipović je više govorila o glavnim obilježjima psiho-socijalnog razvoja mladih i odgoju u vjeri i to s ciljem uvažavanja iznesenih argumenata te njihove aplikativne primjene kod donošenja vjeronaučnih planova i

programa, te izrade udžbenika za populaciju tog uzrasta. U zaključnom dijelu predavanja, viša savjetnica je istaknula: "Nastojeći uvažiti sve ove zahtjeve, a istodobno ipak postići smisljeno povezano i zaokruženo upoznavanje katoličke vjere na obzoru pitanja suvremenog svijeta u srednjoškolskom vjeronauku, sigurno nije jednostavan ni lak pothvat. Svaki vjeronaučni program na svoj način to nastoji ostvariti. Tako u prvom i drugom vjeronaučnom godištu dolaze teme vezane uz pubertetsko sazrijevanje i oblikovanje osobnosti: upoznavanje samoga sebe, težnja za slobodom i neovisnošću, poticaji za izgradnju novog, osobnog odnosa prema Bogu i vjeri. Obrada teoloških tema ujedno nastoji dati opravdanje vjere pred pitanjima razuma. U trećem i četvrtom razredu kada se mladi ponovno okreću vanjskom svijetu i profiliraju vlastite stavove, vjeronaučne teme pomažu im da ugrade vjeru u vlastiti pogled na svijet povezujući sadržaje kršćanske vjere s pitanjima i izazovima današnjice". □

Predavanje "Neka dogmatsko-teološka promišljanja o Programu nastave katoličkog vjeronauka za srednje škole" održao je dr. Ivica Raguž, profesor na Katoličkome bogoslovnom fakultetu u Đakovu. U prvom dijelu predavanja dao je kratki osvrt na Program po pojedinim godištima, a u drugom dijelu osvrt na cjelokupni Program. Njegove primjedbe Programu pojedinih godišta odnosile su se uglavnom na nedostatnu zastupljenost kristologije u pojedinim tematskim cjelinama, dok je programu četvrtog godišta prigovorio slab govor o Presvetom Trojstvu. Govoreći o cjelokupnom Programu osvrnuo se na sintagmu "metoda korelacije" za koju je kazao da se na poseban način razvijala kod K. Rahnera. Ta metoda, nastavio je, temelji se na načelu različitih čovjekovih potreba na koje Bog daje svoj odgovor. Ovom metodom se pokazujemo bliskima današnjem vremenu. Predložio je da se kod izrade udžbenika vodi računa o kritičkom pristupu kršćanstvu. Obzirom da je ta metoda antropološka, kao teolog ne dijelim naklonost prema njoj. Osobno bih radije pošao od kristologije prema antropologiji, istaknuo je dr. Raguž. On je uočio i nedostatak sakramentalnog pristupa u novom Programu, te naglasio potrebu uvođenja kršćanske lektire. U trećem, završnom dijelu predavač je istaknuo neke poteškoće dogmatsko-teološkog govora u katezezi i vjeronauku. Danas je prevladavajuća tzv. negativna teologija, ili teologija s negativnim predznakom. Ono što o Bogu možemo reći je nedostatno. Isto tako, danas vlada kriza znanja o Bogu. To je određeni vid mistične teologije, a odlika je današnjeg mentaliteta. Problem je kad teologija na takva pitanja odgovara pozitivnom teologijom, pa se javlja jedan vladarski odnos prema Bogu. Na taj način dolazi do sukoba onog negativnog i ovog pozitivnog govora o Bogu. Treba shvatiti i sadržaj vjere kao nešto što nije u suprotnosti s negativnom teologijom. Također, trebamo voditi računa o negativnoj teologiji današnjeg mentaliteta", istaknuo je đakovački profesor.

U tematskoj raspravi nakon predavanja vjeroučitelje je zanimalo kojoj se teologiji prikloniti u školskom vjeronauku, koju pak zastupati više, a koju manje, pa je intervenirao dr. Anto Pavlović, predsjednik Komisije za izdavaštvo pri NKU HBK, eksplicitno kazavši: "Mi se nismo opredijelili ni za jedan teološki pravac. Sve teologije bi trebale naći jedan sažetak u Katekizmu Katoličke Crkve. Naš program je sažet u vjernosti Bogu i čovjeku. To je dijalektika odnosa Boga i čovjeka koja svoj vrhunac nalazi u Isusu Kristu. To je trinitarni kristocentrizam i ujedno temelj našeg programa". Aludirajući na objekciju dr. Raguža o nedostatnoj zastupljenosti kristologije u nekim tematskim cjelinama, dr. Pavlović je naglasio da o vjeronaučnim programima moramo

razmišljati u cjelini. Kristologija je, kazao je, dosta zastupljena u osnovnoj školi. Neke spoznaje učenici o Kristu već imaju, a za sva godišta srednjih škola ključ programa je trinitarni kristocentrizam. Pojasnio je dr. Raguž konstatacijom da bi udžbenici trebali naglasiti kritički aspekt križa, a ovdje se ipak radi o analizi nijansi teksta. Uslijedilo je pitanje je li bolje govor o sakramentima inkorporirati u teološke ili u antropološke teme? Odgovorio je dr. Raguž prijedlogom da se sakramenti uvrste u govor o Crkvi. □

Kraj prvog radnog dana škole obilježen je izletom u marijansko svetište Gospe Lurdske u Vepricu i misnim slavljem u svetištu. Izlet je upriličen u povodu skorog obilježavanja 150. obljetnice Marijina ukazanja u Lurdu. Biskup Hranić slavio je misu u konceleciji s dr. Pažinom u Gospinoj špilji u sklopu svetišta.

Drugi dan škole započeo je predavanjem "Suvremena pitanja o Bogu i iskustvu Boga" dr. Ante Vučkovića, profesora filozofije na Katoličkome bogoslovnom fakultetu Sveučilišta u Splitu. Ključne riječi predavanja bile su "religiozno iskustvo" i "religiozni doživljaj". "Kršćanin govori o Bogu na način da dokazuje da Bog postoji. Taj Bog do kojega se dolazi mišljenjem isti ja Bog kao Bog Objave. Postoji, dakle, suglasje između mišljenja i Objave. Na zapadu se pojavljuje pojam 'religiozno iskustvo'. To iskustvo se tiče svakoga čovjeka bez obzira na vjeru. Subjekt iskustva je oblikovan strastima. Životno iskustvo je satkano od opažanja i doživljaja. Religiozno iskustvo nije isto što i religiozni doživljaj. Iskustvo se mora ponavljati i iz njega nešto naučiti. To je kao pisanje po već ispisanoj ploči. Doživljaji su višeznačni i trebaju interpretaciju. Doživljaj je vezan samo uz emocije, dok se iskustvo probija kroz emocije da bi izbilo u prvi plan. Događa se i da se više doživljaja tumači kao iskustvo, ali to nije isto. Biblija je za Židove i kršćane mjerodavna za govor o Bogu. Ljudsko znanje nije isključivo temelj poznavanja Boga. Boga se poznaje i na temelju onoga što je on rekao o sebi. Stoga se Biblija može shvatiti i kao korektiv našega mišljenja o Bogu, kazao je u predavanju. Dr. Vučković je ove navode ilustrirao primjerom učenika na putu za Emaus, koji tek na temelju tumačenja Pisma razumijevaju ono što su doživjeli i iskusili. Učitelja prepoznaju tek u lomljenju kruha, objasnio je predavač. □

Predavanje "Suvremena očekivanja budućnosti i kršćanska nada u budućnosti" održala je dr. s. Nela Gašpar, docent na Teologiji u Rijeci. Iznijela je i pojasnila bitne elemente kršćanske nade, te povukla određene paralele u odnosu na suvremena očekivanja budućnosti. Temeljni zadatak kršćanske nade jest staviti u korelaciju budućnost kršćanstva i budućnost čovječanstva. Čovjek nikada nije bio čista narav, nego je uvijek tragao za Bogom. Da bi kršćanstvo svijetu ponudilo nadu, mora sačuvati svoj identitet. Zadaća kršćanske nade jest učiniti sintezu budućnosti čovječanstva s budućnošću kršćanstva. Ovo posljednje nije ništavilo nego punina, jer čovjek nema drugoga puta do li puninu života. Cilj kršćanske nade je susret s Bogom, a to je kršćanska eshatologija. Nasuprot tome, svaki antropološki govor o čovjeku završava time da je čovjek smrtno biće. No, čovjek ne nalazi konačnu pravdu na ovome svijetu nego očekuje njeno ispunjenje nakon smrti. Stvoren na sliku Božju, pozvan je oblikovati u sebi sliku takvoga Boga. Dat mu je zalag budućnosti na ovome svijetu, ali ne i punina. On uvijek ostaje biće koje traži, istaknula je dr. Gašpar. □

Radom u pedagoškim radionicama obuhvaćene su tri teme: slika adolescenta o samome sebi i razvijanje pozitivnoga mišljenja; ciljevi nastave vjeronauka s posebnim osvrtom na djelatni cilj u četvrtom godištu te suvremene slike o Bogu: slike o Bogu kod adolescenata i slike o Bogu (bogu) u svijetu suvremenih znanosti. □

Treći dan škole započeo je izvješćima voditelja radnih skupina. U tematskoj raspravi predstojnik Pažin dao je odgovore na neka pitanja koja se povlače, kako je sam kazao, iz godine u godinu. Rekao je da se o uvođenju drugog sata vjeronauka u srednje škole razmišlja kod donošenja novog Plana i programa. Za sada to nije moguće jer nema dovoljno osposobljenog kadra. Osim toga reforma školstva odvija se kroz prizmu HNOS-a, i još nije dovršena. Rješenju ovog pitanja pristupit će se stupnjevito. Istaknuo je i da je za najavljeno uvođenje dvogodišnjih srednjih škola program vjeronauka već predan Ministarstvu. Osnovano je i povjerenstvo pri NKU koje radi na programu državne mature. □

Viša savjetnica za vjeronauk iz Agencije za odgoj i obrazovanje Sabina Marunčić izvijestila je da stručna vijeća za vjeroučitelje ulaze u katalog stručnih skupova. Pozvala je vjeroučitelje da KU pošalju teme za koje žele da budu obrađene bilo na lokalnoj bilo na nacionalnoj razini, ali da upišu i ciljeve i zadaće koji bi se tom temom željeli postići. □

Vjeroučiteljica iz Dubrovnika Angelina Tadić pitala je o mogućnosti izdvajanja vjeronauka iz skupine predmeta likovnog i glazbenog odgoja s obzirom na njihove različite ciljeve. Savjetnica Marunčić odgovorila je da vjeronauk spada u skupinu odgojnih predmeta i takvo što nije moguće učiniti. Ujedno je preporučila da vjeroučitelji kod unošenja ocjene više uvažavaju odgojnu dimenziju od one kognitivne. Ostaju i dalje tri elementa ocjenjivanja: znanje, kultura komuniciranja i zalaganje, te obvezatne dvije ocjene po elementu u jednom polugodištu. □

Vjeroučiteljicu iz Splita Anu Gelo zanimalo je hoće li izići udžbenik za treće razrede trogodišnjih škola, jer je ovaj program za njih pretežak. Predstojnik dr. Pažin odgovorio je da se na tome radi. Gorana Kelam, također iz Splita, izrazila je želju da se uvedu višednevne duhovne vježbe za vjeroučitelje, a dr. Pažin odgovorio je da se to pitanje rješava na biskupijskoj razini, zbog poteškoće organiziranja na nacionalnoj razini.

Crkva, Izrael i svjetske religije

Knjiga Josepha Ratzingera u izdanju Verbuma
Split, 30.8.2007. (IKA) – Knjiga "Crkva, Izrael i svjetske religije" kardinala Josepha Ratzingera, objavljena u nakladi splitskog Verbuma, predstavljena je 30. kolovoza u prostorijama te nakladne kuće. O knjizi su govorili direktor i glavni urednik nakladne kuće Verbum Miro Radalj i mr. Petar Balta. Nastavljajući s objavljivanjem djela pape Benedikta XVI. Verbum je objavio njegovo djelo koje za temu ima odnos među religijama. U suvremenom globaliziranom svijetu međureligijski dijalog nameće se kao potreba i nužnost. No, počesto se postavljaju pitanja koji su rizici i očekivanja toga dijaloga te kako naći putove susreta bez pojednostavlivanja, sinkretizma i odricanja od vlastitog identiteta? Joseph Ratzinger - papa Benedikt XVI. - od samih početaka svoga pontifikata isticao je kako će ekumenizam i međureligijski dijalog biti visoko na ljestvici njegovih prioriteta. O tim pitanjima jasno progovara u ovoj knjizi. U prvom dijelu prvotno analizira odnos Crkve i Izraela - židovske vjere, polazeći prije svega od stvarnosti Saveza koja ima ključnu ulogu za obje religije. Na osnovu te analize u drugom dijelu knjige Ratzinger pozornost usredotočuje na međureligijski dijalog općenito te na ulogu koju bi Crkva trebala imati na tome planu.

Međunarodni dan nestalih osoba

Varaždin, 30.8.2007. (IKA) - Središnja državna svečanost proslave Međunarodnog dana nestalih osoba održana je 30. kolovoza u Varaždinu, gdje je u katedrali Uznesenja BDM varaždinski biskup Josip Mrzljak predvodio misno slavlje za sve poginule i nestale hrvatske branitelje i civile. U organizaciji Saveza udruga obitelji zatočenih i nestalih hrvatskih branitelja misi su nazočili članovi obitelji poginulih i nestalih te predstavnici raznih udruga i institucija. □

Pozdravljajući sve okupljene na euharistiji oko izvora Života, biskup Mrzljak istaknuo je kako za one koji vjeruju u Isusa Krista, koji je Put, Istina i Život, nema nestalih niti zaboravljenih osoba, dodavši da je čovjek Božje stvorenje rođeno za vječnost. Istaknuo je kako Crkva žali za onima kojima nije poznata njihova zemaljska sudbina, te moli za pokojne za koje vjeruje da žive proslavljeni kod nebeskog Oca. Pozvao je također na molitvu za sve one koji trpe zbog gubitka svojih najdražih. □

U propovijedi je biskup podsjetio kako je zadaća kršćana da idu Isusovim putem, pa i onda kada to nije lagan put. Čak i onda kada se događaju nepravde i zlo, odgovor nije osveta ni mržnja, nego put kojim je Isus išao, preko muke i križa do uskrsnuća, poručio je biskup. Kazavši kako je ljudski život svetinja i Božji dar, biskup je istaknuo da se zla, kakva su se dogodila na ovim prostorima, ne bi događala da čovjek poštuje život, i to svaki život od začeca do prirodne smrti. Uz događaje u Domovinskom ratu, podsjetio je i na još veće zločine nakon Drugog svjetskog rata, čije se posljedice odnedavno otkrivaju u najvećim masovnim grobnicama u susjednoj Sloveniji. Kazao je kako je potrebno razjasniti istinu o tim zločinima ponajviše iz razloga kako se ne bi nikad više ponovili. Za sve nazočne molio je Božju snagu i pomoć da imaju hrabrosti, ali i smirenosti ići Isusovim putem prihvaćajući Njegove riječi učenicima "Neka se ne uznemiruje srce vaše!", svjesni da se ovaj zemaljski život nastavlja životom vječnim. □

Na kraju mise zazvao je Božji blagoslov na sve sudionike slavlja, osobito na nazočne majke, očeve i obitelji poginulih i nestalih, te na sve druge diljem domovine Hrvatske koji trpe i tuguju za svojim najbližima. □

Nakon mise biskup Mrzljak je na Kazališnom trgu u Varaždinu nazočio prigodnom programu svečanog obilježavanja Dana nestalih osoba, a uoči mise i polaganju cvijeća u sjećanje na stradale redarstvenike u spomen sobi Policijske uprave varaždinske. Tom je prigodom istaknuto da Hrvatska još uvijek traga za više od 1100 nestalih osoba u Domovinskom ratu. □

U izjavi za medije biskup Mrzljak podsjetio je kako 'nestale' osobe nisu nestale i zaboravljene, nego su mnogi od njih na ružan način izgubili zemaljski život, te su nastavili svoj život u nebu, što predstavlja utjehu svima ožalošćenima. Čovjek ne može nestati, nego živi neprestano. Premda se čini da zlo pobjeđuje dobro, sama euharistija nam je znak da dobro ipak živi vječno, poručio je mons. Mrzljak, kojem je otac Vladimir u svibnju 1945. godine također nestao u Vukovaru. Rekao je da se na današnji dan ne prisjeća samo žrtava Domovinskog rata, nego i još većeg broja nestalih u poraću Drugog svjetskog rata, čiji se ostaci tek odnedavno pronalaze u masovnim grobnicama. Upozorio je da za taj velik zločin nitko nije odgovarao, dodavši da Crkva na to ne ukazuje radi osvete ili optužbi, nego sa željom rasvjetljavanja istine jer se najveći zločinci još uvijek slave kao heroji.

Godišnji susret vjeroučitelja Porečko-pulske biskupije

Biskup Košić održao predavanje "Duhovna zvanja – potreba Crkve"

Poreč, 30.8.2007. (IKA) - Godišnji susret vjeroučitelja, katehetski dan vjeroučitelja Porečko-pulske biskupije, održan je 30. kolovoza u Poreču. Susret je započeo molitvom koju su u Eufrazijevoj bazilici predvodili vjeroučitelji Pazinskog dekanata. Sudionicima se riječima dobrodošlice i prigodnim promišljanjem vjeroučiteljskog poslanja potom obratio biskup ordinarij Ivan Milovan. Susret je nastavljen u svečanoj dvorani episkopija gdje je zagrebački pomoćni biskup dr. Vlado Košić održao predavanje "Duhovna zvanja – potreba Crkve" pred sedamdesetak vjeroučitelja, svećenika, župnih kateheta, odgajateljica u vjeri u predškolskim ustanovama i studenata teologije Porečko-pulske biskupije. U doktrinalnom dijelu predavanja polazeći od terminološkog pojašnjenja riječi pedagogija kao umijeća vođenja djece, uvođenja na ispravan put, biskup Košić istaknuo je kako "smo i mi pozvani biti vođe, a to znači poznavati put". Osvrnuo se na poziv prvih učenika, koji se događa na otajstven način (misterium vocationis), apostoli su privučeni od Isusa. Crkva kao zbor pozvanih treba promicati kulturu zvanja, svih zvanja. U Europi je na djelu mentalitet koji oblikuje kulturu protivnu zvanjima, rekao je dr. Košić. Sindrom egzistencijalnog vakuuma, besmisla, ima za posljednicu rezignaciju, neodlučnost u izboru zvanja. A tzv. "krizu zvanja", opadanje duhovnih zvanja u Europi, treba gledati u kontekstu opće krize duhovnosti. U praktičnome dijelu predavanja biskup je istaknuo kako je za pastoral zvanja važna zajednica, ozračje koje se stvara u župnim zajednicama. Jednako tako župno pastoralno vijeće može mnogo učiniti u promicanju duhovnih zvanja u župi. Važno je i govoriti o primjerima svetih svećenika kao što je sluga Božji Miroslav Bulešić. No, u svakom duhovnom pothvatu, pa tako i u promicanju duhovnih zvanja, na prvom je mjestu molitva. Nisu neke župe predodređene, svako tlo može biti plodno, valja početi moliti, poručio je biskup Košić. Za govor o duhovnim zvanjima dobro je iskoristiti osobite prigode kao što su misijski dani, Nedjelja dobrog pastira, mlade mise, polaganje redovničkih zavjeta, proslave svećeničkih jubileja itd. Važne su i aktivnosti koje poduzima povjerenstvo za promicanje duhovnih zvanja u biskupiji, a od ključnog je značaja i praćenje mladih ljudi u procesu njihova duhovnog rasta, tzv. duhovna asistencija. U pastoralu zvanja svi smo odgovorni, obitelji, župne zajednice, župna vijeća, društvo, i naša je zadaća podupirati zvanja, uključio je biskup Košić. □

Nakon kraće rasprave i odmora, biskup Milovan svečano je uručio mandate vjeroučiteljima koji ove školske godine stječu pravo podučavanja katoličkog vjeronauka u školi te vjeroučiteljima koji su u tijeku protekle školske godine položili državni ispit. Predstojnik Katehetskog ureda biskupije vlč. Vilim Grbac iznio je planove za sljedeću školsku i pastoralnu godinu te najavio i redovitu, godišnju duhovnu obnovu za vjeroučitelje u listopadu. Usljedila su izvješća s Katehetske ljetne škole. Nadbiskupsko sjemenište u Splitu sedmi put bilo je domaćin KLJŠ za vjeroučitelje osnovnih škola koju su organizirali NKU HBK i Agencija za odgoj i obrazovanje. Ljetna škola od 23. do 25. kolovoza okupila je oko 450 sudionika. Okvirna tema bila je Hrvatski jezik - vjeronauk - povijest: mogućnosti međupredmetne korelacije. O tome je kratko izvijestio Erik Kuhar. KLJŠ za vjeroučitelje srednjih škola održana je od 27. do 29. kolovoza, također u Nadbiskupskom sjemeništu u Splitu, a središnja tema bila je "Pristupi temama u srednjoškolskom vjeronauku" s podtemom "Na putu prema reviziji programa i izradi udžbenika", o čemu je izvijestila s. Branka Matika.

Susret vjeroučitelja Požeške biskupije

Požega, 30.8.2007. (IKA) - Vjeroučitelji i odgojiteljice u vjeri Požeške biskupije okupili su se 30. kolovoza u Požegi na susret duhovne obnove u pripravi za početak nove školske godine i Biskupijski euharistijski kongres. Tom prigodom primili su i nove mandate za predavanje vjeronauka u školama i vrtićima. □

Susret je započeo sakramentom pomirenja u crkvi Sv. Lovre a potom je biskup Škvorčević predvodio misno slavlje. U koncelebraciji je sudjelovao predstojnik Katehetskog ureda Mario Sanić, tajnik Mario Rašić, biskupijski kancelar Ivica Žuljević, katedralni župnik Marko Pišonić, štivički župnik Mario Rašić i novljanski župni vikar Stjepan Vuk. U propovijedi je požeški biskup podsjetio vjeroučitelje da nisu tek zaposleni na vjeronauku u školi nego poslani i tako stavljeni na mjesto koje im je dodijelio Isus Krist po svojoj Crkvi. □

Pri svršetku euharistijskog slavlja biskup je izrekao molitvu za vjeroučitelje na početku školske godine i u pripravi za Euharistijski kongres. Program susreta nastavljen je u dvorani sv. Terezije Avilske, gdje je o. Vjenceslav Mihetec progovorio vjeroučiteljima o mjestu i značenju euharistije u njihovu životu. Potom je biskup Škvorčević zajedno s predstojnikom Katehetskog ureda prikazao program Drugoga biskupijskog euharistijskog kongresa o desetoj obljetnici Požeške biskupije te je dogovoreno kako će vjeroučitelji na njemu sudjelovati. Na kraju je biskup Škvorčević podsjetio na značenje mandata za predavanje vjeronauka u školi te ga je svečano uručio šezdesetorici vjeroučitelja i odgojitelja u vjeri. Susret je završio zajedničkim domjenkom.

Dodjela mandata vjeroučiteljima Splitsko-makarske nadbiskupije

Split, 31.8.2007. (IKA) - Splitsko-makarski nadbiskup i metropolit Marin Barišić dodijelio je 31. kolovoza na kraju misnog slavlja u splitskoj prvostolnici šezdeset i jedan mandat vjeroučiteljima te nadbiskupije. U uvodnom dijelu mise nadbiskup se prisjetio i stradalih u požaru na Kornatima, te je pozvao vjeroučitelje da i njih uključe u nakanu mise. U propovijedi je nadbiskup citirao sv. Pavla koji piše Solunjanima: "Bog Otac naš, uputio put vaš prema njima...", primijenivši te riječi na vjeroučitelje i zaželjevši im da Bog i njihov put upravi prema učenicima, pred koje upravo imaju stati i posredovati im Krista Spasitelja. Jer kršćanstvo ne znači naučiti propise pa ih se onda pridržavati, nego kako Pavao kaže, da biste ugodili Bogu. To je veoma važno – otkriti bit poslanja, a to je Isus Krist. Pavao nadalje piše svojim učenicima: "... od mene ste naučili...", ali kako da naši učenici nauče od nas, upitao se dr. Barišić. A to je mudar život. Mudre djevice bdjele su i nadolijevale ulja u svoje uljanice, nastavio je splitsko-makarski nadbiskup, pozvavši se pri tome na prisposobu o mudrim i ludim djevicama. Ulje je u ovoj prisposobi naš rad i duhovna snaga koju uvijek moramo nadolijevati da bi svjetiljka svijetlila i da bismo bili sposobni ići Kristu ususret. Stoga, dopustimo Gospodinu da naša srca ulije sebe. Tako možemo učenicima reći tko je osoba Isusa Krista. Želim naglasiti svima vama da mladi u nama prepoznaju prisutnost Krista. Mi ga susrećemo u tim osobama mladića i djevojaka. Mi im otkrivamo da mogu prepoznati sebe kao vrijedne članove ovoga društva, istaknuo je nadbiskup. Na kraju misnog slavlja vjeroučiteljima se obratio i predstojnik Katehetskog ureda mr. don Josip Periš. Na samom kraju vjeroučitelji su primili mandate iz ruku svoga nadbiskupa.

Pismo biskupa Puljića u povodu početka nove školske godine

"Vi ste nezamjenjiva škola života, jer učenici uglavnom vjeruju i poštuju ono što njihovi roditelji i učitelji vjeruju i cijene"

Dubrovnik, 31.8.2007. (IKA) – U povodu početka nove školske godine dubrovački biskup Želimir Puljić pismom se obratio učenicima, roditeljima, profesorima i odgojiteljima. Pismo će se u biskupiji čitati uz slavlja zaziva Duha Svetoga. Učenike biskup podsjeća kako je škola dio njihove svakodnevice i dio njihova životnog prostora: "U njoj se uči zajedno živjeti, razgovarati, slušati, pomagati druge i poštivati. Škola je u neku ruku 'nova obitelj' koja na osobit način pomaže vama, dragi učenici, rasti u dobroti i plemenitosti. A putem učenja i rada humanizira se vrijeme i prostor u kojem živite i rastete. Škola je potrebna jer vas ona odgojem i obrazovanjem uvodi u nove spoznaje, proučava kulturne i vjerske korijene, pomaže otkrivati zakone upisane u prirodi i u ljudskoj naravi. A u njoj i vi, ne samo stječete nova znanja i vještine, nego upoznajete sebe i druge kako bi sutra bili sposobni graditi bolje društvo". Učenicima na tom putu pomažu učitelji i vjeroučitelji čija uloga je nezamjenjiva u procesu rasta mladih naraštaja i u njihovoj odgovornosti za budućnost zemlje i naroda, dodaje biskup i ističe kako Crkva s ljubavlju i naklonošću prati njihov rad. "Ona neumorno ponavlja važnost odgoja i obrazovanja i trudi se pomagati roditeljima i svima koji su pozvani druge odgajati. I raduje se što i država Hrvatska ističe i pokazuje kako su obitelj i škola važne odgojne institucije u društvu", ističe u pismu biskup Puljić te nastavlja: A odgoj je danas vrlo zahtjevan. Nije, naime, lako odgajati kad vam okolnosti ne idu na ruku. Puno je rušitelja, a malo pravih i konstruktivnih graditelja. Neke moralne i opće ljudske vrednote kao da su "stavljene po strani". Ili su pak dovedene u pitanje. Demokracija, kao okvir slobodnog djelovanja, gdje se može govoriti, raditi i graditi, nažalost, često postaje prostorom anarhije, nereda, nerada i nezdravih odnosa. Tržišna ponuda različitih ideja i nazora stvara pomalo mentalitet prema kojem je "sve što se nudi jednako dobro i vrijedno". A znamo kako nije tako. Ima, naime, u životu stvari bez kojih čovjek ne može živjeti, kao što su voda, zrak, hrana, dom, sloboda i drugo. No, isto tako ima dosta stvari koje ga opterećuju, ili pak nanose štetu za njegovo moralno, psihičko i fizičko zdravlje, kao što su alkohol, droga, loši primjeri, sablazan i nemoral. Postoji, dakle, životna skala vrednota po kojoj zaključujemo kako su neke stvari za djecu važne i nezamjenjive. A neke opet nisu potrebne, ili su štetne. Tko će to procjenjivati i o tomu otvoreno razgovarati s mladima? Tko drugi ako ne vi, poštovani roditelji koji ste prirodnom pravom na to ovlašteni; ili pak vi, poštovani učitelji, odgojitelji i vjeroučitelji koji ste tu ovlast primili svojim pozivom, zvanjem i poslanjem. □

Na kraju je biskup primijetio kako ljudi više slušaju svjedoke nego učitelje te više vjeruju iskustvu nego nauci. "A vi ćete, dragi odgojitelji, o tomu moći uvjerljivo govoriti mladima, ako oni osjete kako vi sami vjerujete u određene vrednote po kojima živite i djelujete. Crkva vas podržava u vašem odgojnom poslu i zadatku. Budite svjesni toga što činite. Suradujte s roditeljima vaših učenika u njihovu traganju za smislom života. Zahtjevni su zadaci i pitanja o kojima mladi s vama žele razgovarati. Otvorite im vrata svoga srca. Oslušajte njihova pitanja. I, nadasve, volite svoj posao i svoje đake. I ne zaboravljajte da djeca u vama gledaju svoje uzore. Vi ste presudni za njihov stav i uvjerenje. Vi ste nezamjenjiva škola života, jer učenici uglavnom vjeruju i poštuju ono što njihovi roditelji i učitelji vjeruju i cijene", poručio je biskup.

Šibenski biskup uputio izraze sućuti u povodu tragične smrti vatrogasaca

Šibenik, 31.8.2007. (IKA) – Šibenski biskup Ante Ivas je u povodu tragične smrti šestorice vatrogasaca uputio izraze sućuti roditeljima i rodbini te se obratio i ostalim građanima. Pismo šibenskog biskupa prenosimo u cijelosti. □

"Strašna vijest o tragičnoj smrti mladih vatrogasaca zahvatila je i ispunila tugom neprebolnom najprije i iznad svih, Vas dragi i poštovani roditelji i rodbino. U ovom teškom i mučnom događaju koji Vas pritišće nepodnosivom težinom želim biti s Vama. Želim šutke sudjelovati u Vašim mukama, jer znam da je pred ovakvim udesom svaka riječ suvišna. Primite moju kršćansku i ljudsku solidarnost i moju iskrenu sućut. S Vama su svi Vaši prijatelji i znanci, svi mi koji smo s njima živjeli. Oni su za sve nas htjeli činiti veliko djelo, koje često iziskuje herojsku hrabrost i zalaganje, plemenito djelo čuvanja naše domovine od pošasti požara, koji svake godine na našoj obali i moru uzima sve veće materijalne, a evo i sve brojnije ljudske žrtve. S Vama su svi ljudi dobre volje, naša biskupija i županija i cijela naša domovina. Mnogi su me ljudi, biskupi i svećenici ovog jutra nazivali. Željeli su se pobliže informirati i svi iskazuju svoju žalost i suosjećanje s Vama ožalošćenim bližnjima i cijelom biskupijom. I ovaj nas nemili događaj na okrutan način opominje kako je važno da svi budemo više zajedno u našim zajedničkim problemima... Kako je važno da svi imamo više razumijevanja za službe koje su od općeg društvenog značenja i za ljude koji u tim službama s ljubavlju obavljaju svoje zadatke, često nedovoljno vrednovani i od zajednice i od nas pojedinaca, pa i od odgovornih za njihovo kvalitetno funkcioniranje. Ali ne samo kad se nevolja dogodi, nego mnogo prije i mnogo više. Mnoge bi se nevolje mogle lakše izbjeći pa i spriječiti. Svima Vama, koji ste ovom tragedijom bolno ražalošćeni želim kršćansku vjerničku nadu i utjehu. I molim za Vas. Hospitaliziranima želim uspješni oporavak. Stradalima na plemenitom zadatku, molim pokoj i mir vječni. 'Gospodinu kojemu sve živi'. U ovoj sveopćoj tuzi sa svima ostajem u bratskoj povezanosti i kršćanskoj molitvi".

Biskup Bogović na predstavljanju Modruškog zbornika

Ogulin, 31.8.2007. (IKA) - U Ogulinu je 31. kolovoza predstavljen prvi broj Modruškog zbornika, koji je objavila Katedra čakavskog sabora Modruše. U svečanoj sali Pučkog otvorenog učilišta Ogulin okupili su se povjesničari i znanstvenici koji su na početku održali okrugli stol na temu "Položaj Modruša u povijesnoj znanosti". Između ostalih, o značaju Modruša govorili su akademik Petar Strčić i dr. Milan Kruhek. Nakon tribine održano je predstavljanje prvog broja zbornika. Cijeli skup moderirali su predsjednica Matice hrvatske - Ogulin Višnja Lipošćak i predsjednik Katedre čakavskog sabora Modruše Zvonko Trdić. Kod predstavljanja zbornika riječ su uzeli sami autori, a prvi među njima urednik zbornika dr. Boris Olujić, koji je ukazao da su tekstovi u premijernom broju sinteza znanstvenih radova koji su pisani popularnim rječnikom. Dr. Mile Bogović, gospičko-senjski biskup i povjesničar, ukazao je na kontinuitete Modruša i ogulinskog kraja od starovjekovnog Metuluma, preko srednjovjekovnog Modruša pa do novovjekovnog Ogulina. Modruš se dizao i padao s Frankopanima te cijelo vrijeme bio središte njihove države. Biskup je na kraju ukazao na potrebu formiranja jakog tima koji bi nastavio radove na izdavanju zbornika, u čemu Matica hrvatska iz Ogulina i dalje treba pomagati Katedri. Na predstavljanju su govorili i dr. Sonja Vulić, dr. Željko Holjevac i mr. Petar Runje.

Osmo hodočašće Hrvatske vojske i policije u ludbreško prošteništu Krvi Isusove

Ludbreg, 31.8.2007. (IKA) – Osmo regionalno hodočašće pripadnika Hrvatske vojske i policije u prigodi središnje godišnje proslave Predragocjene Krvi Isusove održano je u petak 31. kolovoza u prošteništu u Ludbregu. Vojno-redarstveno hodočašće, koje se tradicionalno održava u petak uoči ludbreške Svete nedjelje, predvodio je vojni biskup Juraj Jezerinac. Osmo vojno-redarstveno hodočašće okupilo je pripadnike postrojbi Hrvatske vojske iz Varaždina, Koprivnice i Bjelovara te djelatnike policijskih uprava iz pet županija sa sjedištem u Bjelovaru, Koprivnici, Varaždinu, Čakovcu i Krapini. Hodočastili su također članovi udruga proizašlih iz Domovinskog rata. S biskupom Jezerincem koncelebriralo je desetak svećenika, među kojima su bili vojni i policijski kapelani. Uoči mise održana je svečana procesija s relikvijom Krvi Isusove od župne crkve Presvetog Trojstva do zavjetne kapele na kongresnom prostoru prošteništa, gdje je sve hodočasnike pozdravio upravitelj prošteništa i domaći župnik preč. Josip Đurkan. □

Biskup Jezerinac pozvao je okupljene da mole za sve poginule hrvatske branitelje, vojnike i policajce, te za dan ranije stradale vatrogasce i njihove ožalošćene obitelji. Kazao je kako su oni prolili svoju krv i položili živote u obrani domovine, darujući joj najvrednije što su imali. □

U propovijedi je fra Ivan Nimac, biskupski vikar za pastoral u Vojnoj biskupiji, kazao kako vojnim hodočašćem započinje veliko hodočasničko trodnevje u ludbreškom prošteništu, kojim se Hrvatska potvrđuje kao hodočasnička zemlja, a Hrvati kao hodočasnički narod. Upitavši što ti brojni ljudi traže na hodočasničkim putovima i odredištima, Nimac je odgovorio da se zasigurno dolaze napojiti duhovnom snagom i doživjeti Božju blizinu te dodao da kršćani imaju iskustvo Boga upravo u susretu s Isusom Kristom. Kazavši da su se okupili u gradu gdje je prije šest stoljeća jednom svećeniku tijekom čina pretvorbe Isus otklonio sve sumnje u svoju euharistijsku prisutnost, istaknuo je da uskrslu Isus čudotvornom snagom očituje svoju prisutnost u euharistijskom slavlju i vjerničkoj zajednici. Upozorivši da će se Crkva i svaki vjernik do sudnjeg dana suočavati s djelovanjem zloduha, društvenim nerazumijevanjem, otrovnim ideologijama i osobnim životnim nedaćama, istaknuo je da jedino moć vjere i vjernička savjest, koja nastupa u Isusovo ime, mogu učiniti nemoguće i spasiti svijet u kojem razni duhovni otrovi napadaju osobito djecu i mlade u današnjoj civilizaciji smrti. "Svaki se dan možemo uvjeriti kolika je snaga savjesti jednog vjernika. Savjest jednog Alojzija Stepinca, savjest Maksimilijana Kolbea, savjest Majke Terezije je kršćanska savjest pred kojom strepe zlodusi. Savjest jednog biskupa koji društvene pojave naziva pravim imenom izaziva paniku kod onih koji imaju 'ugovor s đavlom'. Vjernička savjest hrabrog vojnika, nepotkupljiva savjest hrvatskog policajca, to je snaga pred kojom drhti pakao. To je savjest koja nastupa u Isusovo ime", rekao je fra Ivan te naglasio da vjera ljudima daje nadnaravnu moć u razumijevanju, zajedništvu i ljubavi prema drugima. Dodao je da će samo onaj koji živi predan Božjoj volji, imati Božji blagoslov i doživjeti osobni susret s Bogom, čemu teže svi hodočasnici. □

U čitanjima, molitvi vjernika i prinosu darova sudjelovali su pripadnici vojske i policije, a slavlje je zaključeno pjesmom "Bože čuvaj Hrvatsku". Riječi zahvale hodočasnici na kraju su uputili vojni kapelan u Bjelovaru Damir Vrabec i dosadašnji vojni kapelan u Koprivnici Ivan Peter. U popodnevним satima biskup Jezerinac predvodio je i križni put u prošteništu.

Pleternica: Na završetku devetnice Gospi od suza više od 20.000 hodočasnika

Pleternica, 31.8.2007. (IKA) - U svetištu Gospe od suza u Pleternici, jedinom takvom svetištu u Hrvatskoj, održano je 31. kolovoza završno euharistijsko slavlje devetnice Gospi od suza. Slavlje na kojem je unatoč kiši sudjelovalo više od 20.000 hodočasnika iz Požeške, Varaždinske i Đakovačke i Srijemske biskupije te Zagrebačke nadbiskupije predvodio je požeški biskup Antun Škvorčević u koncelebraciji s brojnim svećenicima i redovnicima. Pleternički župnik i rektor svetišta Antun Ćorković istaknuo je kako je ovogodišnja devetnica ujedno i dekanatska euharistijska postaja vjernika Pleterničkoga dekanata u pripravi za Biskupijski euharistijski kongres. Podsjetio je kako je prije dvije godine Pleternica proglašena svetištem u prigodi 50. obljetnice štovanja Gospe od suza, samo dvije godine nakon što je njezin kip proplakao u Sirakuzi. Komadić platna kojem su brisane njezine suze od tada se nalazi u pleterničkom svetištu. Ni zabrana komunističkog komiteta, kako je kazao požeški biskup u propovijedi, nije mogla zaustaviti mnoštvo vjernika koji ustrajno već 52 godine dolaze u Pleternicu Gospi od suza. Ne biste vi dolazili ni ovdje kao ni u druga marijanska svetišta, dodao je biskup, da ovdje na nalazite Mariju koja svjedoči Isusovu ljubav prema čovjeku, onu koja je za nas išla i na križ. Tijekom naših četrnaest stoljeća Marija, kojoj je njezin sin povjerio zagovor i posredništvo u prenošenju Božje ljubavi prema čovjeku, prihvatila nas je kao svoje sinove i kćeri. To duhovno tkanje u hrvatskom narodu, čiji je neizostavan dio Marija, pomoglo je ovom narodu da usprkos svemu ostanemo vjerni i ustrajni u svojoj vjeri Isusu Kristu i njegovoj Crkvi. Zbog toga je i ovom prigodom biskup u ime svih vjernika izrekao zahvalu Mariji te poručio da je se ne želimo nikada odreći, najmanje danas, u ovim vremenima. Ljubav Božja u njezinu Sinu Isusu Kristu je ljubav koja jedina pobjeđuje smrt i to je jedina novost ne samo na zemlji, nego i u cijelom svemiru. Biskup je zapitao kome mi vjerujemo kao novosti života, kao svojoj šansi i budućnosti, osobnoj i zajedničkoj te odgovorio da ćemo postati siromašan narod i siromašne osobe ukoliko se odrekne Božje ljubavi i istine o čovjeku. Biskup je kazao kako promatrajući našu hrvatsku stvarnost izgleda kao da postajemo sve nemoćniji i izgubljeniji, pitajući se zbog čega je to tako i dodajući kako u međuljudskim odnosima ima sve manje ljubavi. Bog koji je u Isusu Kristu postao čovjekom i umro za nas na križu krvavo je posvjedočio svojom ljubavlju da je čovjek za njega prva i najveća vrijednost. Je li se Bog prevarilo kada je tako pristupio čovjeku ili smo se mi prevarili prezrevši Boga pa jedni drugima prilazimo nekim drugim pogledima. Biskup je upozorio da je u Hrvatskoj sve više protivljenja i proizvodnje protivnika što nas neće nikamo odvesti. Najbolje ćemo se organizirati ako se organiziramo onako kako to Bog od nas očekuje, ponajprije poštujući jedni druge, jer ukoliko polazimo od toga da smo protiv drugoga postat ćemo nemoćni i neuspješni u svome životu. Zato dopustimo, poručio je biskup, da u našim svetištima progovori Božja istina o nama samima pa da znamo kako djelovati u svojim obiteljima, na radnom mjestu, u gospodarstvu, politici i na drugim područjima života. □

Ovdje, na ovoj našoj euharistijskoj postaji, želimo se zajedno s Marijom podsjetiti da je ta Božja ljubav neprestano među nama u svetoj euharistiji. Uskrslu Gospodin želi biti stalno među nama, ne želi nas ostaviti same i slabe, nego nas svake nedjelje poziva k oltaru. Upravo je to sudbonosno da mi ljudi nismo daleko od Božjeg djela ljubavi, nego je ono trajno prisutno među nama. □

Sve ove naše marijanske postaje na koje se okupljamo u

hrvatskoj domovini trebale bi biti poticaj i pokretačka snaga da bismo živjeli ne sitno i plitko, nego vječno. Neka ova naša euharistijska postaja s Marijom, Isusovom majkom, bude zaista čin našega opredjeljenja upravo za takav naš put, poručio je požeški biskup □

Slavlje kojem je prethodilo devet pripravnih večeri s misama, koje je predvodio karmelićanin Vjenceslav Mihetec i klanjanjem pred Presvetim, završilo je teoforičkom procesijom u kojoj je nošen lik Gospe od suza, a u kojoj su sudjelovale sve župe Pleterničkog dekanata, među kojima su bili mladi u nošnjama, prvopričesnici, krizmanici, članovi crkvenih udruga i organizacija, župnog ekonomskog i pastoralnog vijeća. Procesija koja se kretala među vjernicima na Gospinu brdu praćena je pjesmom, molitvom i upaljenim svijećama. Završetku devetnice na kojoj se posebno molilo za hrvatsku domovinu, naše obitelji kao i za one koji su tragično preminuli u gašenju požara, među ostalima su nazočili predsjednik Hrvatskog sabora Vladimir Šeks, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva Petar Čobanković, ministar unutrašnjih poslova Ivica Kirin, saborska zastupnica Marija Bajt, gradonačelnici Pleternice i Virovitice Franjo Lucić i Zvonko Kožnjak te predsjednik HVIDRA-e Josip Đakić.

Gospić: Podjela mandata vjeroučiteljima

Gospić, 1.9.2007. (IKA) - U Gospiću je u subotu 1. rujna održan susret vjeroučitelja Gospićko-senjske biskupije. Susret je započeo misom u katedrali Navještenja BDM na kojoj je sudjelovalo oko 50 vjeroučitelja, svećenika, redovnika, redovnica i laika. Misu je predslavio gospićko-senjski biskup Mile Bogović a koncelebriralo je 13 svećenika, među kojima i predstojnik Katehetskog ureda Gospićko-senjske biskupije vlč. Nikola Turkalj, dok je misu orguljaškom pratnjom uzveličala s. Velimira. Biskup je pozvao vjeroučitelje da u svom naviještanju evanđelja mladima ne unište njihove vrline a to su učenje, potreba za rastom, potreba za drugim, odgovornost, zrelost, samostalnost i vrijednost žrtve. Naviještajte evanđelje i njegujte vrline, poručio je biskup Bogović. Nakon mise u biskupskom ordinarijatu duhovno razmatranje na temu "Vjeroučitelja - Kristovih suradnika" iznio je svećenik Gospićko-senjske biskupije na školovanju u Rimu mr. Richard Pavlić i poručio: nagrada za vaše nasljedovanje Krista biti će ljubav, prijateljstvo i radost. U nastavku su predstojnik Katehetskog ureda vlč. Nikola Turkalj i biskup Bogović uručili vjeroučiteljima 5 mandata za rad na neodređeno vrijeme i 11 na određeno vrijeme. Izvješća su podnijeli voditeljica stručnog vijeća za osnovne škole Mirjana Car i za odgajateljice u vjeri Ljiljana Gomerčić, a izvješće o protekloj katehetskoj sezoni s osvrtom na predstojeću podnio je predstojnik Nikola Turkalj.

Vinkovci: Kamenovan parohijski dom SPC

Vinkovci, 1.9.2007. (IKA) – Vinkovački paroh Predrag Azap izvijestio je kako je 1. rujna oko 4 sata i 10 minuta kamenjem napadnut parohijski dom Srpske pravoslavne Crkve u Vinkovcima. Najviše je štete načinjeno na dječjoj sobi u kojoj je spavao najmlađi parohov sin Aleksa, a nedaleko od dječakove glave pronađeno je kamenje koje je razbilo prozor, piše paroh u izvještaju episkopu Lukijanu. O napadu je izvještena policija, koja je kasnije načinila i uviđaj. Paroh se nada da će policija uspjeti pronaći krivce za taj napad u kojem je zamalo ozlijeđeno dijete jer za manje incidente poput pisanja protupravoslavnih i protusrpskih grafita na zgradi doma nisu pronađeni krivci.

Ludbreg: Na misi na Svetu subotu okupilo se 20.000 hodočasnika

Misno slavlje predvodio biskup Mrzljak sa 130 svećenika Ludbreg, 1.9.2007. (IKA) – Varaždinski biskup Josip Mrzljak predvodio je na Svetu subotu 1. rujna u prošteništu Predragocjene Krvi Isusove u Ludbregu misno slavlje u zajedništvu sa 130 svećenika iz stotinjak župa iz raznih krajeva Hrvatske te susjedne Slovenije i Mađarske. Misno slavlje, održano dan uoči Svete nedjelje proslave Krvi Kristove u jedinom euharistijskom svetištu u Hrvatskoj, okupilo je oko 20.000 hodočasnika koji su ispunili veliki kongresni prostor kod zavjetne kapele Hrvatskog sabora. U svečanoj procesiji uoči slavlja pokaznica s relikvijom Presvete Krvi prenesena je iz župne crkve Presvetog Trojstva do zavjetne kapele, gdje su pozdravne riječi uputili upravitelj prošteništa i ludbreški župnik preč. Josip Đurkan i gradonačelnik Ludbrega Ivan Lončarić. U propovijedi je biskup Mrzljak podsjetio kako je svetište Predragocjene Krvi Kristove nastalo na temelju sumnje jednoga svećenika u to može li nakon riječi pretvorbe "Ovo je krv moja" vino postati krv Kristova. Kazavši kako često puta sumnja prethodi vjeri, istaknuo je da svakog čovjeka ponekad obuzimaju sumnje jer je to primjereno ljudskoj naravi. "Ne bismo li danas trebali biti zahvalni ovom svećeniku na njegovoj sumnji? Ali još više na čudu koje odgovara na Isusove riječi 'Malovjerni, zašto si posumnjao?' Mi smo danas došli da bismo ispitali svoju malovjernost i učvrstili svoju vjeru", poručio je biskup, dodavši da su se osobito došli učvrstiti u vjeri u euharistiju kao izvoru i vrhuncu kršćanskog života. "Kada danas želimo provjeriti svoje osobno ili opće kršćanstvo, onda je to temeljno pitanje: Koliko je euharistija izvor i vrhunac kršćanskog života?" istaknuo je biskup Mrzljak te u nastavku podsjetio na važne smjernice pape Benedikta XVI. iz dokumenata "Bog je ljubav" te "Sakrament ljubavi", te pape Ivana Pavla II. u dokumentu "Crkva u Europi". Pritom je istaknuo kako se Crkva obraća čovjeku pozivajući ga da slobodno prigri euharistiju kao dar Božji. Kazavši kako ovih dana započinje nova školska godina, kada će tisuće mladih ljudi započeti ili nastaviti svoje obrazovanje, biskup je upitao hoće li širenje njihovih spoznaja i nova saznanja pratiti nove poticaje dobrote i ljubavi u njihovim životima. "Može li uopće čovjek, uzdajući se samo u znanost, postati bolji čovjek? Može li bez Boga graditi bolji svijet? Mnogi misle da može, da je to moguće. Neki čak misle da je Bog čovjeku i opterećenje. Da Bog zapravo opterećuje čovjeka u njegovoj slobodi, da ga ograničava. Mi kršćani sumnjamo u svijet bez Boga. Bojimo se da čovjek ne može graditi svijet dostojan čovjeka bez Božje ljubavi", rekao je varaždinski biskup te upitao može li Europa, koja se boji u svom ustavu spomenuti svoje kršćanske korijene i spomenuti ime Božje, na čvrstim temeljima graditi svoju budućnost. "Možemo li graditi kršćansku budućnost bez nedjelje kao dana Gospodnjega? Ovo proštenje zove se upravo Sveta nedjelja - Dani Svete nedjelje. Nedjelja i euharistija međusobno su povezani", istaknuo je te upitao nazočne hodočasnike smiju li danas iz ove zavjetne crkve Hrvatskog sabora pozvati zastupnike da zakonom zaštite nedjelju za čovjeka i njegovo dostojanstvo. "Na taj će se način zaštititi mnoge vrijednosti na kojima se temelji naša budućnost", poručio je biskup. Kazavši kako euharistija podsjeća na Božje riječi kao istine o čovjeku, te uči živjeti u slobodi djece Božje, biskup Mrzljak istaknuo je da osloboditi može samo Bog, samo Onaj koji ima moć opraštati grijeha i oslobađati ljude od zla. "Za takvu slobodu, za našu slobodu, za slobodu čovjeka On je i Krv svoju prolio. To je ta dobrota, kada čovjek, a sada Bogočovjek, daje svoju krv za čovjeka, za njegov život. To je

Predragocjena Krv Kristova, kojoj smo se došli pokloniti i na tom velikom daru zahvaliti, a još više njome se ojačati za naš svagdanji kršćanski život", zaključio je biskup. U molitvama vjernika, koje su iznesene uz hrvatski i na mađarskom i slovenskom jeziku, molilo se i za stradale vatrogasce u obrani i zaštiti domovine te njihove obitelji. Na kraju slavlja svim hodočasnici zahvalio je upravitelj Đurkan. Na misi je pjevao mješoviti pjevački zbor župe Ludbreg, koji je u srijedu 29. kolovoza u čast Predragocjene Krvi održao tradicionalan koncert u župnoj crkvi. U četvrtak 30. kolovoza održano je hodočašće ministranata iz nekih župa Varaždinske biskupije sa zazivom Duha Svetog u prigodi početka nove školske godine, koje je predvodio glavni vicerektor Bogoslovnog sjemeništa u Zagrebu vlč. Anđelko Koščak. Iste večeri zagrebački kanonik mons. Lovro Cindori predvodio je tradicionalnu misu u kapeli Svetog Križa u dvorcu Batthyany u središtu Ludbrega, na mjestu gdje se 1411. godine dogodilo čudo pretvorbe vina u pravu krv. Uz misna slavlja, održana su i druga bogoslužja i pobožnosti, a tisuće vjernika izrazilo je štovanje izloženoj pokaznici s Presvetom Krvi.

Prvi nacionalni seminar za voditelje formacije u Franjevačkoj mladeži

Zadar, 1.9.2007. (IKA) – "Pozvani na kršćanski život u bratstvu" geslo je Prvoga nacionalnog seminara za voditelje formacije u Franjevačkoj mladeži (FRAMA) na kojem se od 28. kolovoza do 1. rujna u Zadru okupilo oko 50 sudionika. Na seminaru su bili nazočni mjesni i područni voditelji formacija FRAMA-e iz cijele Hrvatske uz njihove duhovne asistente. Vrijeme provedeno na seminaru bilo je ispunjeno predavanjima, molitvom, izmjenom iskustava kroz rad u skupinama te radošću i pjesmom. Predavanja su istaknula važnost Statuta Hrvatskog nacionalnog bratstva FRAMA-e, odnosno naglašeno je trajno iščitavanje toga dokumenta kojim članovi FRAMA-e otkrivaju vlastiti identitet i produbljuju svoj unutarnji poziv. Uz Statut, predavači su isticali važnost dokumenta "FRAMA - Put franjevačkog poziva" čiji je cilj da ponajprije pruži smjernice onima koji su u bratstvu odgovorni za formaciju mladih, kroz ljudsku, kršćansku i franjevačku dimenziju. Program se sastojao od nekoliko predavanja koja su održali dugogodišnji članovi FRAMA-e, duhovni asistenti i oni koji su nakon FRAMA-e svoj put poziva nastavili u Franjevačkom svjetovnom redu.

Susret vjeroučitelja te odgojiteljica u vjeri u predškolskim ustanovama Zagrebačke nadbiskupije

Dr. Milan Šimunović održao predavanje "Eklezijalnost – temeljni čimbenik vjeroučiteljske službe"

Zagreb, 1.9.2007. (IKA) - Ured Zagrebačke nadbiskupije za vjeronauk u školi organizirao je u subotu 1. rujna u zagrebačkoj katedrali zajednički susret svih vjeroučitelja osnovnih i srednjih škola te odgojiteljica u vjeri u predškolskim ustanovama. Okupljene je pozdravila predstojnica Ureda za vjeronauk dr. s. Valentina Mandarić, a potom je pomoćni zagrebački biskup Vlado Košić svima zaželio blagoslovljenu novu školsku godinu. Biskup Košić zaželio je vjeroučiteljima da djelo Božje koje nose ispune ljubavlju, žarom i znanjem da bi vjeroučenici po njima osjetili Božju prisutnost, te radost da su djeca Božja. □

Predavanje "Eklezijalnost – temeljni čimbenik vjeroučiteljske službe" održao je dr. Milan Šimunović. Istaknuo je kako vjeroučitelj ima dva gospodara: državu i Crkvu, što sam predavač smatra to prednošću. No, nužno je da vjeroučitelj bude povezan s Crkvom, na koju on ne

smije gledati kao na poslodavca, instituciju. Crkva je institucija, no vjeroučitelj treba rasti u Crkvi kao zajednici, narodu Božjem. Ako bi vjeroučitelj mislio da se ne može nositi sa zahtjevima Crkve, da mu to smeta, trebao bi se zahvaliti na mandatu. Stoga, potrebno je trajno obraćenje, trajni rast, u protivnom umjesto da bude obuzet Kristom da bi druge vodio njegovim putem, vjeroučitelj se pretvara u zanatliju. Na taj način njegovo poslanje gubi smisao. U tom smislu mora trajno preispitivati svoju spremnost za prihvaćanje zahtjeva koji proizlaze iz mandata. Pa i ako iz toga proizlazi u pitanje i sam mandat. □

Nadalje, dr. Šimunović istaknuo je kako možemo biti ponosni što je Hrvatska izgradila model školskog vjeronauka, jedan od najkvalitetnijih na europskoj razini. A sam razvoj toga modela treba zahvaliti upravo vjeroučiteljima. Na vjeroučitelju je da sinkronizira svoju crkvenu pripadnost i da poštuje zakonitost škole. Bitno je da ne pretvara školu u Crkvu. Ali, s druge strane, da se ne boji predstaviti prisutnost Crkve u školi. Preko vjeroučitelja se Crkva nalazi u školama, no Crkva školi nije nametnuta. Škola bi bilo jako osiromašena kad ne bi bilo vjeronauka, podsjetio je dr. Šimunović. Crkva tako vrši svoj apostolat, jer radi na razvoju cjelovitog odgoja čovjeka. Upravo vjeroučitelj koji je svjestan svoje crkvenosti ne može se odreći zadatka da utječe na jačanje osjetljivosti župskih zajednica, jer nužna je suradnja i suodgovornost. Vjeroučitelj ima pravo tražiti da bude potpomognut od župne zajednice. Stoga, je dr. Šimunović potaknuo vjeroučitelje, kad budu upitani zašto nisu doveli djecu u crkvu, odnosno zašto nisu doveli dovoljno djece u crkvu, da slobodno odgovore protupitanjem: koliko ih ta zajednica prihvaća, što mogu vidjeti i doživjeti, u što se mogu uključiti? Vjeroučitelj osposobljava mlade da se opredijele za Krista, a to opredjeljenje nije potpuno ako se ne događa kroz kršćansku zajednicu. Vjeroučitelj je taj koji može pomoći u razvoju novoga identiteta župnih zajednica, istaknuo je dr. Šimunović, te upozorio na pojam "pedagogija događaja", tj. da vjeroučenik došavši u župnu zajednicu može reći: ovdje se susreće s Bogom. □

Nadalje, predavač je upozorio i na potrebu razvoja "odgojnog saveza", saveza obitelji, župne zajednice, župnika i vjeroučitelja. Posebno je istaknuo potrebu suradnje vjeroučitelja i župnika, jer župnik je najprije odgojitelj vjere, a onda upravitelj i administrator. Župnik bi trebao biti prisutan i u školi, naprimjer vjeroučitelj bi ga mogao pozvati na sat vjeronauka kad je sama zajednica, da upravo on predstavi svoju župnu zajednicu, te da bude spreman na pitanja vjeroučenika. Potaknuo je vjeroučitelje da na početku školske godine zamole župnike da im se na sastanku pastoralnoga vijeća da mogućnost da predstavljaju program vjerskog odgoja koji provode u školi. Napomenuo je kako to nije obaveza vjeroučitelja, no bilo bi lijepo da se župna zajednica upozna s tim vrlo odgovornim radom. Nadalje, dr. Šimunović je predložio da bi bilo dobro da se u župnim zajednicama formira povjerenstvo za vjeronauk i za župnu katehezu. Nakon pokorničkog bogoslužja, koncelebrirano misno slavlje predvodio je zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić. Na početku propovijedi podsjetio je kako je lijepo biti kršćanin. To je pozvan svjedočiti svaki vjernik u sredini u kojoj živi, a na poseban način vjeroučitelji koji su pozvani u školi govoriti o Bogu. Svjedočenje je zadatak svih, a posebno onih koji su poslani od Crkve. Vi ste nositelji jednoga posebnog zvanja u Crkvi, zvanja vjeroučitelja. Imate crkveni mandat. Dakle, pozvani ste u svojoj službi nastupati u ime Crkve. Vjernik u svijetu kao kršćanin nastupa u svoje ime, a samo crkveni službenik nastupa u ime Crkve, jer iza sebe ima autoritet Crkve. I

vjeroučitelj koji ima mandat poslan je da na tom mjestu bude u ime Crkve, rekao je kardinal, te istaknuo kako je potrebno da toga uvijek budemo svjesni. Jer, Crkva se predstavlja u životu svojih vjernika, a osobito se predstavlja svijetu po svojim službenicima. To je povezano s odgovornošću, jer je riječ o mom odnosu prema Bogu, mojem svjedočenju, a to itekako utječe na one kojima sam ja poslan, istaknuo je kardinal Bozanić. Izrazio je zadovoljstvo što se kanonski mandati podjeljuju u okviru euharistije. Tako se poslanje i znakovito očituje kao poslanje koje polazi od mise i da se odavde ono širi i ide tamo gdje vi djelujete, rekao je kardinal. Na kraju propovijedi, kardinal Bozanić još je jednom pozvao vjeroučitelje da uvijek budu svjesni da je služba vjeroučitelja lijepo i korisno zvanje, jer u škole unosi Božju prisutnost, unosi vjersko svjetlo. I onda kad bude teško i onda kada vas neki budu pokušali omalovažiti i tada se ne dajte pokolebati, jer činite nešto lijepo, nešto što je veoma važno, ohrabrio je vjeroučitelje kardinal, te ih pozvao da u svojim molitvama pred Boga nose one kojima su poslani, da mole za djecu. Nakon što je na kraju mise podijelio šezdeset novih kanonskih mandata vjeroučiteljima, kardinal Bozanić istaknuo je kako su vjeroučitelji time ušli u uže zajedništvo sa svojom mjesnom Crkvom, svojom nadbiskupijom, te izrazio nadu da će se s vjeroučiteljima ponovno susresti prigodom pastirskih pohoda župama.

Umro dr. fra Zdenko Tomislav Tenšek

Zagrebačka samostanska zajednica sv. Mihaela franjevac kapucina i mnogobrojni vjernici istoimene župe slavili su 1. rujna oproštajnu misu

Zagreb, 1.9.2007. (IKA) - Zagrebačka samostanska zajednica sv. Mihaela franjevac kapucina i mnogobrojni vjernici istoimene župe slavili su 1. rujna oproštajnu misu za pokojnog fra Zdenka Tomislava Tenška, koji je iznenada preminuo 31. kolovoza u Zagrebu. □

Misno slavlje pred izloženim ljesom, uz koncelebraciju mnogobrojnih svećenika predslavio je zagrebački pomoćni biskup Vlado Košić. Biskup se u propovijedi osvrnuo na neke točke pokojnikova života koje su ga se osobito dojmile i zbog kojih je pokojni fra Zdenko Tomislav bio osobito cijenjen, priznat i voljen, kako u znanstvenim krugovima, tako i kod vjernika. □

Na kraju propovijedi biskup Košić istaknuo je da je pokojni fra Zdenko Tomislav bio "dom ljubavi" za svoju subraću, vjernike, prijatelje i sve suradnike, podsjetivši tako na knjigu "Biti dom ljubavi", koja je objavljena 2003. godine, a u kojoj je objavljen izbor radova dr. Zdenka Tomislava Tenška u prigodi njegove 60. obljetnice života. □

Tomislav Zdenko Tenšek rođen je 1. listopada 1943. u Zadravcu, župa Orehovica, u Hrvatskom Zagorju. Pohađao je postdiplomski studij u Strasbourgu (Francuska) gdje je i magistrirao (1969-1971) i poslije na Gregorijani u Rimu (1977-1981) gdje je doktorirao. □

Bio je član Hrvatske kapucinske provincije sv. Leopolda Bogdana Mandića. Kroz šest godina bio je vrlo angažiran provincijal (1982-1988), a potom više puta zamjenik provincijala i definitor. Godine 1993. imenovan je u kauzi sluge Božjega o. Ante Antića. □

Bio je profesor je na Katoličkome bogoslovnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, gdje je obnašao službu dekana Fakulteta, a također je i član povjerenstva Zagrebačke nadbiskupije za vjeronauk u školi. Od 1996. godine bio je član Vijeća za nauk vjere pri Hrvatskoj biskupskoj konferenciji.

Postavljen kip pape Ivana Pavla II u Račišću na Korčuli

Župa sv. Nikole u Račišću proslavila 100. obljetnicu posvete župne crkve

Račišće, 2.9.2007. (IKA) - Župa sv. Nikole u Račišću na otoku Korčuli proslavila je u nedjelju 2. rujna 100. obljetnicu posvete župne crkve. Kao trajni spomen na taj događaj ispred crkve je postavljen i blagoslovljen kip sluge Božjeg pape Ivana Pavla II., koji je 2003. godine pohodio Dubrovački biskupiju i Korčulanku Mariju Propetog Petković proglašio blaženom. Župna crkva Sv. Nikole sagrađena je 1907. godine, a rađena je prema nacrtu Ćirila Ivekovića na istome mjestu gdje je prije stajala manja crkva iz 1794. godine. Tu novu crkvu posvetio je 1. rujna 1907. godine tadašnji dubrovački biskup Josip Marčelić. Kip Ivana Pavla II. od bračkog kamena izradio je klesar Denis Nižetić prema kipu od gline i gipsa, djelu akademskog kipara Dražena Prljica. Dubrovački biskup Želimir Puljić prije svečane koncelebrirane mise blagoslovio je kip, a tijekom mise podijelio je sakrament krizme trinaestoro mladića i djevojaka. □

U propovijedi je biskup govorio o prošlosti župe i izgradnji crkve rekavši, uz ostalo, kako se već 285 godina u župi sv. Nikole prenosi vjera s koljena na koljeno i slavi euharistija te je potaknuo vjernike da zahvale Bogu na tom daru. Osvrnuo se i na teške događaje i godine kada župa nije mogla normalno funkcionirati. Naime, "određena skupina ljudi, zavedena bezbožnom ideologijom komunizma" protjerala je poslije II. svjetskog rata župnika, a u župnu kuću smjestila svoje ured i mjesnu vlast. Takvo stanje je potrajalo dvadesetak godina tako da se župnik don Slavko Majić tek 1966. mogao vratiti te je uz velike poteškoće i probleme u početku živio u mjestu a kasnije počeo i pastoralno djelovati. "Vjernicima koji ne mogu bez pastira i bez mjesta okupljanja, potrebno je gnijezdo za dušu i za tijelo, za njih i za njihove obitelji. Potreban im je dom vjerskog utočišta i uporišta", rekao je dubrovački biskup. Na kraju propovijedi biskup Puljić je poželio vjernicima župe sv. Nikole da im "ova godišnjica bude prigoda obnoviti svoj krsni savez s Bogom i očitovati kako i oni, poput njihovih starih, drže do vjere i svetih sakramenata, mole se svom zaštitniku sv. Nikoli, vole i pronose slavu i napredak Crkve koja ih je po krštenju rodila i svojim naukom odgojila".

Don Pavao Piplica preuzeo službu u Trogiru

Trogir, 2.9.2007. (IKA) - Nakon odlaska don Tomislava Čubelića sa službe trogirskog katedralnog župnika u splitsku prvostolnicu, na mjesto župnika župe sv. Lovre došao je don Pavao Piplica, dosadašnji župnik župe sv. Kaja i dekan Solinskog dekanata. Preuzevši službu u svojoj novoj župi, don Pavao se trogirskom vjerničkom puku predstavio 2. rujna. Katedrala je srce i središte Trogira, ne samo po povijesnoj vrijednosti nego i po duhovnoj, osim što ćemo ulagati i dalje u njezinu obnovu, uložiti ćemo sve i da ostane središte duhovnog života", istaknuo je don Pavao. U ime župljana, pjevača katedralnog zbora i Pastoralnog vijeća novog župnika pozdravio je Ante Stipčić i uručio mu ključ katedrale. U ime Gradske uprave i građana dobrodošlicu novom župniku izrazio je gradonačelnik Vedran Rožić. □

Za svoga 25-godišnjeg dušobrižničkog rada u solinskoj župi sv. Kaja don Pavao je ostavio duboki vjerski trag. Oživio je duhovni život župe koja ove godine slavi 40. obljetnicu utemeljenja, obnovio stare župne crkve i sagrađio novu s pastoralnim centrom.

Biskup Žerdin u Čakovcu predstavio misijsko djelovanje u Peruu

Čakovec, 2.9.2007. (IKA) - Vjernici župe sv. Nikole biskupa u Čakovcu upoznati su 2. rujna s misijskim djelovanjem Katoličke Crkve u južnoameričkoj državi Peru. O tome im je svjedočio biskup peruanske biskupije San Ramon Gerard Anton Žerdin, redovnik Hrvatske franjevačke provincije sv. Ćirila i Metoda, koji boravi u domovini posjećujući franjevačke župe. Biskup Žerdin predvodio je prijepodneva misna slavlja u župnoj crkvi Sv. Nikole biskupa u koncelecijaciji s domaćim župnikom i samostanskim gvardijanom fra Stankom Belobrajdićem i župnim vikarom fra Josipom Vukojom. Na misnim slavljinama u nagovoru nakon Evanđelja uz animaciju župnika fra Stanka te na poslijepodnevnom susretu u Katoličkom domu vjernicima je predstavljen biskup Žerdin, a upoznati su i s djelovanjem misijske biskupije San Ramon i njezinim projektima. □

Biskup Žerdin i njegovi roditelji povezani su s Čakovcem jer je on bio isprošeno dijete za koje su se njegova majka i otac zavjetovali upravo pred slikom sv. Antuna u čakovečkoj župnoj crkvi kamo su često dolazili sami, a kasnije i sa sinom. Fra Gerard Anton Žerdin rođen je u Ćentibi u Prekmurju 1950. te je 1975. kao bogoslov na poziv svog predšasnika u biskupstvu kao dragovoljac otišao za misionara u Peru, gdje je kasnije zaređen za svećenika, a 2001. imenovan je biskupom biskupije San Ramon, koja obuhvaća nepregledne prašume uz rijeku Amazon i u kojima u klanovima ili plemenskim zajednicama živi više indijanskih plemena. U svom 32-godišnjem misionarskom djelovanju mons. Žerdin bio je župnik u mjestu Atalayi, no misijsko djelovanje obavljao je otkrivajući domoroce vozeći se čamcem po rijekama ili hodajući prašumama. Kao misionar sa svojom je subraćom i suradnicima prolazio različite faze djelovanja od pronalazjenja načina kako i čime pomoći Indijancima te do iznalaženja mogućnosti konkretne pomoći ljudima koji govore različite jezike. U tom približavanju, ostvarivanju dijaloga i povjerenja puno je radio s djecom koja su bila prvi vjernici u evangelizacijskom poslanju. Uslijedilo je prevođenje osnovnih molitvi na indijanske jezike, uz koje je službeni jezik španjolski, a zatim i osposobljavanje pojedinaca iz plemena za animatore koji okupljaju tamošnje vjernike i pripremaju ih za sakramente i za dolazak svećenika. Misijsko djelovanje prošireno je na način da se djeca uče čitati i pisati za što im je Crkva osiguravala pribor i konkretno početno obrazovanje. □

Biskup Žerdin vjernicima je kroz izlaganje i film prikazao najnoviji projekt osnivanja sveučilišta za Indijance "Nopoki", koje je njegova biskupija utemeljila uz pomoć i u suradnji s Katoličkim sveučilištem u Limi. Protekle godine na to sveučilište, smješteno u Atalayi, u pripremnu godinu studija upisalo se 57 studenata koji će ove jeseni započeti s redovnim studiranjem, a također su ove godine na tzv. formacijsku godinu upisani novi studenti. Mladi, koji su okupljeni iz različitih plemena te danima putovanja udaljeni od svojih obitelji na sveučilištu, gdje im Katolička Crkva osigurava smještaj, hranu, pribor i udžbenike te profesore, odgajaju se da budu učitelji u osnovnim te srednjim školama, odgajatelji u vrtićima i suradnici u evangelizaciji, a uz to uče i zanat. Sveučilište tako odgaja i obrazuje studente da sačuvaju svoje korijene, jezik i običaje, a da istodobno mogu pomoći u razvoju svoje zajednice da bi njezini članovi imali život dostojan čovjeka, istaknuo je biskup Žerdin u razgovoru s okupljenim vjernicima nakon prikazanog filma koji je pripremio uz pomoć snimatelja Borisa Segote. Sveučilište je sada smješteno uz župu u Atalayi, a biskupija

je osigurala prostor gdje će se graditi novi sveučilišni kamp u kojem će osim odgoja i obrazovanja studenti obrađivati zemlju da bi si djelomično pomogli u pokrivanju troškova boravka i studiranja. Na kraju susreta župnik fra Stanko Belobrajdić rekao je kako će, počevši od nedjelje 2. rujna i u idućih mjesec i pol dana do Misijske nedjelje, župljani prikupljati novčane darove za taj misijski projekt i tako pomoći da se započeti studij može dalje nastaviti, a čitav projekt uspješno razvijati. S dvije autorske pjesme biskupa Žerdina pozdravila je u ime nazočnih aktivna župljanka Ana Žišković.

Biskup Perić u Ludbregu predvodio slavlje Svete nedjelje uz sudjelovanje 50.000 hodočasnika

Ludbreg, 2.9.2007. (IKA) - Središnje euharistijsko slavlje u prošteništu Predragocjene Krvi Isusove u Ludbregu na Svetu nedjelju 2. rujna predvodio je mostarsko-duvanjski biskup Ratko Perić. Koncelebrirali su domaćin varaždinski biskup Josip Mrzljak i 50-tak svećenika, dok je još dvadesetak svećenika ispovijedalo brojne hodočasnike. □

Na slavlju se okupilo oko 50.000 vjernika iz svih krajeva Hrvatske, ponajviše iz Varaždinske biskupije i čitave Zagrebačke metropolije, a započelo je svečanom procesijom u kojoj je pokaznica Presvete Krvi prenesena od župne crkve Presvetog Trojstva središnjim ulicama grada "središta svijeta – Centruma mundi" do zavjetne kapele Hrvatskog sabora. U procesiji su sudjelovali i članovi KUD-a iz Petrijanca koji su popodne u tijeku križnog puta postajama u prošteništu izveli scenski prikaz Muke Isusove. Hodočasničko mnoštvo koje se slilo prema istinskom središtu svijeta – Presvetoj Krvi, pozdravio je preč. Josip Đurkan, upravitelj prošteništa i ludbreški župnik. Saborski zastupnik Ivan Jarnjak, kao izaslanik pokrovitelja svečanosti predsjednika Hrvatskog sabora, podsjetio je da se na tom jedinstvenom mjestu u Hrvatskoj, te među rijetkima u kršćanskom svijetu, koje je utemeljeno pisanim ukazom samog Svetog Oca, Hrvatski sabor zavjetovao još davne 1739. godine podići kapelu u čast štovanja Presvete Krvi Isusove, koju je nazvao najvećim blagom hrvatskog kraljevstva. "Trebalo je, na žalost, proći predugih 255 godina do izgradnje kapele, i to upravo u doba konačnog osamostaljivanja hrvatskog naroda i stvaranja hrvatske države", rekao je Jarnjak. Kazavši kako je kroz sve te godine uloga Katoličke Crkve u Hrvatskoj u očuvanju nacionalnog identiteta bila nemjerljiva, posebno u povijesnim razdobljima kada Hrvatski sabor nije imao dovoljno snage ni volje, a katkada niti mogućnosti boriti se za nacionalne interese, izaslanik Jarnjak istaknuo je da i danas Katolička Crkva ima značajnu i prevažnu ulogu u očuvanju duhovnih i moralnih vrijednosti te u pravim trenucima upozorava na uočene nevolje i probleme. "I u susjednoj Bosni i Hercegovini Katolička Crkva stoji uz Hrvate i pruža im potporu u svakodnevnim životnim situacijama. U tom smislu hrvatski narod i Katolička Crkva u BiH uživaju našu punu podršku", poručio je, dodavši da Hrvatski sabor i Vlada čine i činit će sve da Hrvatska u potpunosti bude država reda i zakona u kojoj će svi građani s optimizmom i vjerom gledati u bolje sutra. Istaknuo je da su hodočasnici u Ludbreg došli s najplemenitijim poticajima, ljubavlju, željama za mir i dobro prema obitelji, prijateljima, svojem zavičaju i domovini, te donijeli svoju vjeru i nadu za bolje sutra, za svakog pojedinca, obitelj i društvo u cjelini.

Slavlju su nazočili predstavnici zakonodavne i izvršne državne vlasti te lokalnih županijskih i gradskih vlasti. Sve njih, kao i nazočne svećenike, redovnike, redovnice, bogoslove, sjemeništarce i druge vjernike pozdravio je i biskup domaćin Josip Mrzljak, koji je na dan Gospodnji -

najstariji kršćanski blagdan, uputio dobrodošlicu u ime Varaždinske biskupije koja ove godine slavi svoju 10. obljetnicu. Upućujući pozdrave predstavnicima Hrvatskog sabora, pozvao ih je i da zakonom omoguće što većem broju ljudi slaviti nedjelju kao dan Gospodnji, kako bi to bio dan odmora, obiteljskog zajedništva i euharistije. S posebnom radošću pozdravio je biskupa Perića, s kojim je 1959. sa 140 drugih 15-godišnjih dječaka započeo svoje školovanje u sjemeništu na Šalati. Kazao je da su ih kroz život nosila načela ljubavi prema Bogu, Katoličkoj Crkvi i svom hrvatskom narodu, dodavši da su preko njega povezani s Crkvom u BiH i sunarodnjacima po cijelom svijetu. □

Biskup Perić istaknuo je kako misu prikazuje za mjesnu Crkvu, nazočne hodočasnike, Hrvatski sabor, sve koji su u čujnom ili vidnom kontaktu, za sve pokojne iz biskupije i hrvatskog naroda, a napose za pokojne vatrogasce koji su ovih dana izgubili svoje živote, te je pozvao i na molitvu za preživjele koji se bore za život. U propovijedi je biskup Perić kazao kako svetkovina Predragocjene Krvi Isusove podsjeća sav narod na vjeru u presvetu Euharistiju. "Kao što je krv nužna za naše ljudsko tijelo, tako je božanska krv nenadomjestiva u Tijelu Kristovu – Crkvi koju oživljava Duh Sveti. Ova nam svetkovina Krvi Isusove doziva u svijest pravo i puno Kristovo čovječstvo", poručio je biskup te u nastavku govorio o dvjema temeljnim porukama te svetkovine biskupima i svećenicima te narodu. Svećenicima kao ozbiljno upozorenje na vjeru u Kristovo otajstvo našega spasa, rekao je biskup poručivši da ta vjera vodi k vjernosti, a nevjera k nevjernosti Bogu. Govoreći o odgovornosti Pilata i naroda, mons. Perić kazao je da ni danas nije moguće ijednomu mužu i ženi na ovome svijetu osloboditi se vlastite savjesti i bračne odgovornosti. "Nema te vode i deterdženta koji mogu saprati odgovornost nad krvlju nevino prolivenom pred Bogom", upozorio je te poslanicima poručio: "Ne možeš ti danas prebacivati odgovornost na svoje prethodnike od prije 30-tak godina kada je ondašnji Sabor uveo antihumani zakon pobačaja, po kojem se daje pravo ubijanja nevine nerođene djece, a da u ovim novim društvenim promjenama nije nikada ni pokušao, a kamoli izglasao zakon u skladu s Božjom zapovijedu: Ne ubij!". Javnim radnicima i urednicima medija kazao je kako svaki dan obasiplju svakom izvanrednom smrću na cestama i u planinama, a onim desecima tisuća začete djece u domovini ili desecima milijuna u svijetu, koja su nevino pobijena, ne posvećuje se ni sekunda riječi, a to je strašna senzacija u očima Božjim. Svima koji nose moćan glas u ruci poručio je da izvrše građansku dužnost po svojoj katoličkoj savjesti i ne prebacuju svoju odgovornost na europarlamentarce: "Ne mogu se izglasavati zakoni koji su protiv Božjega reda: ni protiv 3. Božje zapovijedi o neradnoj nedjelji, ni protiv 6. Božje zapovijedi o poštovanju dostojanstva ljudskih osoba, ni protiv dostojanstva naravnoga braka, naravnoga rađanja i naravnog umiranja!". Upozorivši i poslodavce, koji drže radnike bez papira i pravedne plaće, biskup je istaknuo da je u Božjim očima zlo zlo, makar ga sav svijet svojim bučnim zvučnicima proglašavao dobrom, dok je dobro dobro, makar ga sav svijet po svojim medijima proglašavao zlom. □

Podsjetivši na osudu naroda Isusu kojem su vikali "Krv njegova na nas i na djecu našu", biskup Perić kazao je kako su morali moliti: "Krv njegova za nas i za djecu našu! Krv nas njegova otkupila od grijeha naših, znanih i neznanih!". Dodao je kako, pošteno govoreći, nisu toliki ratovi ni u našoj davnoj i nedavnoj prošlosti prouzročeni samo pohlepom susjednih Sabejaca i Kaldejaca. "Jesmo li i mi svojim proljevanjem nevine krvi, nerođenih i rođenih, izazivali Božju opomenu? Izazivamo li i danas u mirna doba? Božji hrastovi: Boga poštuju a ne psuju! Ne ubij! Ne čini preljuba!

padaju, a šipražja ljudskih strasti bujaju i 'pravima' se proglašuju! Gdje se prema slabomu traži milosrdna ruka, tu se nemilosrdno izglasava eutanazijska ubojita ruka! Gdje se hoće brak mladića i djevojke, izglasava se mračni zakon uništenja ljudske naravi i krvi. Ali znamo i sva priroda, kao i svaka osoba, ima u sebi ugrađene sankcije!" upozorio je biskup, zaključivši kako danas vjernik ne može ozdraviti od svojih grješnih rana i mana bez transfuzije Krvi Kristove koja daje život vječni i liječi naše boli i boli djece naše, duševne i tjelesne. Na kraju mise svima je zahvalio upravitelj Đurkan, a slavlje je zaključeno hrvatskom himnom koju su izveli gradski puhački orkestar te mješoviti pjevački zbor župe Ludbreg koji je predvodio liturgijsko pjevanje.

Biskup Škvorčević uputio sažalnicu šibenskom biskupu

Požega, 2.9.2007. (IKA) - U povodu tragične smrti sedmorice šibenskih vatrogasaca požeški biskup Antun Škvorčević uputio je sažalnicu šibenskom biskupu Anti Ivasu. "Vijest o smrti sedmorice šibenskih vatrogasaca, koji su položili živote na plemenitom zadatku gašenja požara na Kornatu, potresla je i ispunila dubokom tugom mene osobno, svećenike, redovnike i redovnice te brojne druge članove Božjeg naroda Požeške biskupije. Primite izraze našega iskrenog kršćanskog suosjećanja. Obiteljima i rodbini preminulih i nastradalih vatrogasaca svjedočimo svoju vjerničku suosjećajnu blizinu. U ovako teškom događaju bolno smo svjesni nemoći ljudskog uma da dohvati smisao i značenje patnji i umiranja, nesreće i zla. Ali otajstvo Isusove muke, smrti i uskrsnuća ispunja nas nadom da ni u takvim stanjima našeg postojanja nismo sami, da s nama trpi i preobražava našu smrtnu sudbinu ona Božja ljubav, koja je išla za nas u smrt na križu, kako bi nas obdarila pobjedom života. U tom vjerničkom raspoloženju povjeravamo Božjem milosrđu duše preminulih vatrogasaca te molimo da Bog preostalima teško nastradalima olakša patnje i udijeli ozdravljenje a njihovim najbližima ispunji srce svojom utjehom i mirom. Ostajem s Vama u zajedništvu molitve za sve preminule šibenske vatrogasce i za one koji se još bore za život", istaknuo je biskup Škvorčević.

Razrješenja i imenovanja u Porečko-pulskoj biskupiji

Poreč, 3.9.2007. (IKA) - Dekretom porečko-pulskog biskupa Ivana Milovana početkom kolovoza izvršene su personalne promjene u Porečko-pulskoj biskupiji. Vlč. Simon Kvaternik razriješen je službe župnika u Kanfanaru i stavljen na raspolaganje ljubljanskom nadbiskupu. Vlč. Alejandro Castillo imenovan je župnikom Kanfanara. Vlč. Milan Blaha razriješen je službe župnika Roča i Huma te župnog upravitelja župe Lanišće i stavlja se na raspolaganje vrhbosanskom nadbiskupu. Vlč. Dalibor Pilekić razriješen je službe župnog vikara u Buzetu, Črnici i Sovinjaku te imenovan župnikom Roča, Huma i Lanišća. Preč. Rudolf Koraca razriješen je službe upravitelja župa Groznjan, Krasica i Kostanjica. Preč. Ilija Jakovljević razriješen je službe upravitelja župe Žminj. Preč. Jordan Rovis razriješen je službe župnika u katedrali u Puli i imenovan je župnikom župe Žminj. Vlč. Ilija Pavlović imenovan je upraviteljem katedralne župe u Puli s rezidencijom. Vlč. Luka Pranjić, mladomisnik, imenovan je upraviteljem župa Groznjan, Kostanjica i Krasica te župnim vikarom u župi Umag. Vlč. Jure Purkić, mladomisnik, imenovan je župnim vikarom u župi Krista Spasitelja u Puli. Vlč. Hrvoje Okadar, mladomisnik, imenovan je župnim vikarom u župama Buzet, Črnica i Sovinjak. O. Đuro Vuradin imenovan je bolničkim kapelanom u Puli.

Biskup Ivas predvodio misu zadušnicu za preminule vatrogasce

Šibenik, 3.9.2007. (IKA) - Šibenik i cijela Hrvatska oprostili su se u ponedjeljak 3. rujna od tragično preminulih vatrogasaca. Njih osmorica - Dino Klarić, Ivica Crvelin i Ivan Marinović iz Javne vatrogasne postrojbe Šibenik, Marko Stančić, Ante Crvelin i Tomislav Crvelin iz Dobrovoljnog vatrogasnog društva Tisno te Gabrijel Skočić i Hrvoje Strikoman i DVD-a Vodice stravično su stradali u vatri u četvrtak 30. kolovoza na otoku Kornatu u Nacionalnom parku Kornati. Tim povodom šibenski biskup Ante Ivas predvodio je misu zadušnicu u katedrali Sv. Jakova. Uz brojne vjernike grada Šibenika i Šibenske biskupije na misi su sudjelovali roditelji i rodbina preminulih vatrogasaca, te visoki državni dužnosnici predvođeni predsjednikom Vlade Republike Hrvatske dr. Ivom Sanaderom. "Za naše preminule vatrogasce, za vas ožalošćene, za vašu utjehu, prinosimo ovu svetu misnu žrtvu", kazao je biskup Ivas u uvodnim mislima, vjerojatno do sada najtužnije mise u šibenskoj katedrali. Od vatrogasaca se oprostio stihovima koje je napisao u noći njihova stradanja. Dio stihova glasi: "I neka nam priča more, i uspomene neka nam zbore: Kako je bilo jednom šest momaka hrabrih, (i još jedan) vatrogasaca izgorjelih, i još više, gorijelih, u vatri kornatskoj... I kako oni i danas, za nas, gore, neizgorivim životom gore! O Bože, Ti koji si šest dana stvarao ovaj svijet, primi ih u taj svoj plamen svet. Neka uđu s Tobom u 'sedmi dan' mira i pokoja, Tvoga, vječnoga. Amen!" □

U ponedjeljak 3. rujna na šibenskom gradskom groblju Kvanj pokopani su Dino Klarić i Ivan Marinović. Sprovodne obrede predvodio je župnik šibenske gradske župe Njivice don Denis Karanušić uz sudjelovanje još petorice svećenika. Tuga, bol, suze i praznina u duši prožima sve nas, kazao je vlč. Karanušić, istaknuvši kako ništa zemaljsko ne nudi utjehu u ovakvim trenucima. Poručio je kako jedino nada leži u Kristovu križu i uskrsnuću. U toj vjeri živimo za susret s našim pokojnima u vječnosti, zaključio je vlč. Karanušić.

Nadbiskup Barišić posjetio vatrogasce

Split, 3.9.2007. (IKA) – Nakon požara u kojem su protekli četvrtak na Velikom Kornatu živote izgubila sedmorica vatrogasaca, a nekoliko je teško ozlijeđeno, splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić posjetio je 3. rujna na KB "Križine" u Splitu dvojicu vatrogasaca dvadeset i trogodišnjega Franu Lučića iz DVD-a Tisno i dvadeset i dvogodišnjega Antu Juričeva Mikulina iz DVD-a Vodice. Suosjećajući s teško nastradalima, s njihovom patnjom i boli, nadbiskup Barišić rekao je da premda često ne možemo ljudskim umom dohvatiti smisao i značenje zla, patnji i umiranja, otajstvo Isusove muke, smrti i uskrsnuća ispunja nas nadom da ni u takvim situacijama nismo sami, da s nama trpi Bog i Božja ljubav koja preobražava našu smrtnu sudbinu u pobjedu vječnoga života. Ohrabrivši ih, nadbiskup je kazao da će moliti Gospodina da im olakša patnje i udijeli ozdravljenje, a njihove najbliže ispuni utjehom i mirom. Ante Juričev Mikulin još je u nesvjesnom stanju. Stravični prizor potpuno izgorjeloga lica nesretnog mladića koji diše s pomoću respiratora, sa 60-postotnim opeklinama trećega stupnja, šokirao je kompletno medicinsko osoblje Hitnog prijma KB-a Split na Križinama, posvjedočio je jedan od liječnika. Frano Lučić dovezen je u Split u svjesnom stanju, gotovo karboniziranih nogu i ruku, s 50-postotnim opeklinama trećega stupnja. Lučiću je operacija obavljena u zadarskoj bolnici te je smješten na JIL. Obojica su u životnoj opasnosti i imaju dubinske opeklinae.

Nadbiskup Barišić predvodio misu za sjemeništarce i gimnazijalce Nadbiskupijske klasične gimnazije u Splitu

Split, 3.9.2007. (IKA) – U povodu početka nove školske godine splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić predvodio je euharistijsko slavlje za učenike i sve djelatnike Nadbiskupijske klasične gimnazije "Don Frane Bulić" i Nadbiskupskog sjemeništa u Splitu, u ponedjeljak 3. rujna u sjemenišnoj kapeli. Koncelebrirali su ravnatelj gimnazije i sjemeništa dr. don Mile Vidović i dr. don Mladen Parlov te odgojitelji i profesori, a svečano je bogoslužje svojim pjevanjem uveličao mješoviti zbor Nadbiskupijske klasične gimnazije. □

Na početku je riječi pozdrava uputio ravnatelj gimnazije dr. Vidović, istaknuvši uzornost učenika gimnazije ne samo u znanju, nego i u ponašanju, što je uspjeh ne samo gimnazije i sjemeništa, nego i grada i Splitsko-makarske nadbiskupije. Pozdravivši sve sudionike slavlja, osobito polaznike prvoga razreda, nadbiskup je istaknuo važnost dobre suradnje učenika, nastavnika i roditelja u izgrađivanju intelektualnih sposobnosti, razvijanju pravilnoga rasuđivanja i smisla za vrednote te spremanja za životno zvanje, za čim škola snagom svoga poslanja ide. □

U propovijedi je nadbiskup Barišić govorio o značenju škole koja sve više preuzima ulogu "produžene" obitelji, omogućuje otkrivanje osobnoga identiteta i razvijanje osjećaja pripadnosti zajednici, potom o Isusu Kristu i njegovu životu u programu Duha Svetoga. U tom surječju potaknuo je učenike, njihove profesore i odgojitelje na obostrano služenje i služenje Bogu, na traženje Božje mudrosti, koja oplemenjuje ljudsko znanje te na usklađenost znanja i života, teorije i prakse, odgoja i obrazovanja. Ako se to ostvari, naglasio je, možemo s pravom kazati da je škola Božje proroštvo, novost i dobra budućnost u ovom dobu u kojemu živimo. Ohrabrivši sudionike slavlja rekao je: "Imajte uvijek na umu da je Isus Krist s vama, vaš kolega i učitelj. Neka 2007/2008. god. bude vrijeme milosti Gospodnje, i u vašim domovima, odnosima i među klupama. Neka ta milost bude u vama utjelovljena i vidljiva i učini vas zrelijim, prisutnijim i svjesnijim prorocima i proročicama ovoga doba!" □

Nadbiskup se u molitvi sjetio i tragično poginulih vatrogasaca i nacionalnoga dana žalosti te pozvao sve na molitvu za žrtve požara. Prije svečanoga zaziva tj. himna "O dođi Stvorče Duše Svet" ravnatelj sjemeništa dr. Parlov zahvalio je nadbiskupu na poticajnim riječima te je sve učenike, nastavnike i odgojitelje Gimnazije i Sjemeništa pozvao na zajednički hod građenja budućnosti s Gospodinom, a potom je profesor don Luka Vrljičak obavijestio o rasporedu nastave. Ove je godine u prvi razred Nadbiskupijske klasične gimnazije "Don Frane Bulić" upisan 61 učenik, od toga 31 učenica i 30 učenika od kojih je 7 sjemeništaraca. Škola sada ima 217 učenica i učenika, od kojih je 30 sjemeništaraca.

Crkva u Hrvata

Katedralna župa iz Dubrovnika pohodila Hrvate u Molisama

Bari, 27.8.2007. (IKA) – Mješoviti katedralni zbor, članovi bratstva Presvetog sakramenta i pastoralni suradnici katedralne župe u Dubrovniku pohodili su u ponedjeljak 27. kolovoza Hrvate u talijanskoj pokrajini Molise. U gradu Acquaviva Collecroce, koji se hrvatski naziva Kruč, primio ih je gradonačelnik Enrico Fagnani sa suradnicima i upoznao ih sa stanjem naših sunarodnjaka kojih u tom gradu ima oko 800, a na cijelom području 2000. Dubrovčani su pohodili župnu crkvu i zapjevali nekoliko pjesama, a potom obišli mjesto i na ulicama pozdravljali ljude koji su otpozdravljali hrvatskim jezikom. □

Na ulazu u mjesto Mundimitar Dubrovčane je dočekaio počasni konzul Republike Hrvatske Antonio Sammartino s obitelji, i dogradonačelnikom i izrazio dobrodošlicu hrvatskim i molinškim jezikom. Usljedilo je razgledavanje Mundimitra pod vodstvom konzula, koji je predstavio kulturnu i nacionalnu baštinu mjesta i okolice, a svaki pedelj zemlje označen je starim hrvatskim nazivljem što je najbolji znak da pet stoljeća duga hrvatska prisutnost na tim prostorima i dalje traje. Na povratku u Andriju, gdje su bili smješteni dvije noći, Dubrovčani su pohodili katedralu u Luceri i molili se na grobu bl. Augustina Kažotića koji se nalazi u katedrali. □

Sljedećeg dana Dubrovčani su pohodili svetište sv. Pija iz Pietrelcine u San Giovanni Rotondo. Na povratku u Dubrovnik hodočasnici su u mjestu Bitetto kraj Barija pohodili svetište blaženog Jakova iz Zadra, gdje ih je hrvatski svećenik fra Miro Relota upoznao sa svetačkim likom skromnoga franjevačkog brata.

Kardinal Bozanić posvetio novi oltar u Beču

Crkva "Devet anđeoskih korova" ili crkva Am Hof dodijeljena je 1969. godine hrvatskim vjernicima u Bečkoj nadbiskupiji

Beč, 2.9.2007. (IKA) - U crkvi "Devet anđeoskih korova" u samom središtu Beča predsjednik HBK zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić posvetio je u nedjelju 2. rujna novi oltar i ambon te je u oltar ugradio moći bl. Alojzija Stepinca. Crkva "Devet anđeoskih korova" ili poznatije, crkva Am Hof dodijeljena je 1969. godine hrvatskim vjernicima u Bečkoj nadbiskupiji. □

Novi oltar težak 3600 kg i ambon težak 800 kg izradio je iz bračkog kamena poznati austrijski kipar prof. Oskar Hoefinger. □

U crkvi Am Hof u slavlju je sudjelovalo oko 2000 vjernika. Kardinal je u homiliji posebno istaknuo važnost i svetost oltara, njegov središnji značaj u crkvi i vjerničkoj zajednici. Istaknuo je posebnu važnost trenutka i samoga čina posvete oltara koja se rijetko događa i koja ima osobitu vrijednost. Istaknuo je da je oltar isklesan iz domovinskog kamena, te time za hrvatske vjernike u Beču on ima posebni značaj. Oltar s moćima blagopokojnog zagrebačkoga nadbiskupa kardinala bl. Alojzija Stepinca ostat će u toj poznatoj bečkoj crkvi i jedan povijesni znak o nama i on će nas nadživjeti svojim postojanjem. Položene moći u grobak oltara zatvorio je kamenom pločom sam autor prof. Höfinger.

Svečanost je pratila i austrijska televizija i ostala austrijska glasila. Na misnom slavlju nije mogao nazočiti bečki nadbiskup kardinal Christoph Schoenborn koji je ipak posjetio misiju i susreo se s kardinalom Bozanićem i

članovima misije. Novi oltar i crkva Am Hof očekuju u petak 7. rujna vrhunac slavlja, kada u crkvu Am Hof dolazi papa Benedikt XVI., koji će na tom oltaru okaditi na njemu izloženi Presveti oltarski sakrament i zadržati se sa svojom pratnjom u molitvi i klanjanju u ispunjenoj crkvi s mnogim hrvatskim i ostalim vjernicima. Uz kardinala koncelebrirali su generalni tajnik HBK mons. Vjekoslav Huzjak, provincijal Hrvatske franjevačke provincije sv. Ćirila i Metoda fra Željko Železnjak, voditelj misije fra Ilija Vrdoljak i više svećenika.

Papin pozdrav hrvatskim hodočasnici

Vatikan, 5.9.2007. (IKA) – Na općoj audijenciji srijedom papa Benedikt XVI. posebno je 5. rujna pozdravio i hrvatske hodočasnike. "Pozdravljam sve hrvatske hodočasnike, a posebno vjernike župe Svetoga Josipa Radnika iz Zagreba. Neka vaši domovi, poput Nazaretskoga, budu mjesta čvrste vjere, uzajamne ljubavi, trajnoga mira i marljivoga rada kako bi vaše obitelji uvijek pratio Božji blagoslov. Hvaljen Isus i Marija!", rekao je hrvatskim hodočasnici Sveti Otac.

Inozemne vijesti

Na Filipinima ubijen katolički svećenik

Don Florante Riganan ubijen je iz vatrenog oružja pred svojim stanom na sjeveroistoku Filipina

Manila, 28.8.2007. (IKA) – Katolički svećenik don Florante Riganan (48) ubijen je u utorak navečer iz vatrenog oružja pred svojim stanom u gradu Pinili u pokrajini Ilocos Norte na sjeveroistoku Filipina, objavila je misijska agencija Misna, a prenosi talijanska katolička agencija SIR. Misna također prenosi neke mjesne izvore prema kojima je svećenik ubijen dok je ulazio u svoj automobil. Ravnatelj mjesne policije Roman Felix rekao je da je don Riganan pogođen s više hitaca, a na mjestu ubojstva pronađeno je devet čahura. Riganan je prvi katolički svećenik, javlja ista agencija, ubijen u spomenutoj filipinskoj pokrajini. Don Florante Riganan za svećenika je zaređen 1997. a od 2001. obnašao je službu župnika u Pinili, gradu udaljenom 400 kilometara od glavnoga grada Filipina Manile. Policija je objasnila da još uvijek istražuje razloga toga ubojstva, ali je isključila mogućnost da je riječ o političkom ubojstvu, jer se don Riganan, koliko je poznato, nije bavio nikakvim drugim aktivnostima osim onih koje su vezane uz župničku službu.

Papin apel u povodu prirodnih katastrofa

Vatikan, 29.8.2007. (IKA) – Na završetku opće audijencije 29. kolovoza papa Benedikt XVI. uputio je apel u povodu prirodnih katastrofa, poput poplava u istočnim zemljama i razornih požara u Grčkoj, Italiji i drugim europskim zemljama. "Suočeni s tako dramatičnim stanjem, koje je prouzročilo brojne žrtve i goleme materijalne štete, ne možemo ne biti zabrinuti zbog neodgovornog vladanja pojedinaca koji dovode u opasnost živote osoba i uništavaju prirodnu baštinu, to dragocjeno dobro čitava čovječanstva. Pridružujem se onima koji s pravom snažno osuđuju ta zločinačka djela i pozivam sve na molitvu za žrtve tih tragedija", istaknuo je Papa.

Malezija: Karikatura Isusa izazvala prosvjede

Kuala Lumpur, 29.8.2007. (IKA) – Karikatura Isusa objavljena u jednim malezijskim novinama izazvala je žestoke prosvjede tamošnjih kršćana. Novine "Makkal Osai", koje izlaze na tamilskome jeziku, objavile su na naslovnici karikaturu Isusa s cigaretom u jednoj i konzervom piva u drugoj ruci te s popisom: "Tko se odrekne grijeha, njega čekaju nebesa". Nadbiskup Kuala Lumpura Murphy Pakiam istaknuo je u razgovoru za malezijska glasila da ta karikatura vrijeđa vjerske osjećaje kršćana. Evangeličko-luteranska Crkva zatražila je da se novine zabrane. Vlada je odmah reagirala kad su dvoje novine objavile sporne karikature proroka Muhameda i zabranila izlaženje tih novina, pojasnio je luteranski biskup Julius Paul. Glavni urednik novina ispričao se kršćanima te je odgovorio kako je urednik fotografije već dobio otkaz, a da je karikaturu skinuo s Interneta.

Kina: Svećenik pušten iz zatvora

Hong Kong, 30.8.2007. (IKA) – Nakon 11 mjeseci zatvora oslobođen je o. Paul Jiang Surang, kancelar tajne – Papi vjerne - biskupije Wenzhou u Kini, objavila je katolička agencija UCANews. 38-godišnji kancelar i 46-godišnji generalni vikar biskupije o. Peter Shao Zhumin uhićeni su

25. rujna 2006. u Shenzhenu, odmah po povratku s hodočašća u Europu. Oduzete su im sve privatne stvari uključujući i bilješke i fotografije susreta s papom Benediktom XVI. u Vatikanu, te su optuženi za "ilegalni izlazak iz zemlje". O. Shao pušten je iz zatvora u svibnju zbog ozbiljnih zdravstvenih teškoća.

Italija: Europska komisija traži od Vlade pojašnjenja o navodnim olakšicama Crkvi

Vatikan, 31.8.2007. (IKA) – Europska komisija zatražila je od talijanske Vlade pojašnjenje o navodnim olakšicama koje su dane Crkvi u Italiji. Riječ je o izuzeću crkvenih ustanova od plaćanja općinskih pristojbi. Nije otvorena formalna istraga već se od talijanske Vlade zahtijeva službeno tumačenje zakona o općinskoj pristojbi na nekretnine. Spomenuti je Zakon stupio na snagu 1992., a prema njemu su sve neprofitne ustanove, među kojima i vjerske, oslobođene od plaćanja te pristojbe na nekretnine od društvenoga značenja. Europska komisija zapravo želi provjeriti može li se izuzeće od poreza shvatiti kao državna potpora što bi bilo u suprotnosti s europskim zakonima o tržišnoj konkurenciji. Međutim, po mišljenju nekih talijanskih pravnika izuzeće Crkve od plaćanja općinske pristojbe ne utječe na tržišnu konkurenciju niti na slobodno tržište. Osim toga, prema njihovom mišljenju, Europska komisija nije nadležna za odnose između Crkve i države. Istoga je mišljenja oporbeni desni centar, koji zahtjev Europske komisije smatra teškim i nedopustivim uplitanjem. Iz lijevoga centra oglasio se, pak, ministar Clemente Mastella, rekavši kako je zahtjev opravdan, ali da zbog njega ne valja dizati "antiklerikalnu prašinu". U polemiku se uključio i predsjednik Talijanske BK nadbiskup Angelo Bagnasco, istaknuvši kako nije riječ ni o kakvoj povlastici. Crkva je učinila i mnogo čini kako bi pomogla stanovništvu u Italiji i Europi, o tome valja voditi računa da se ne bi upalo u ideološke predrasude, upozorio je nadbiskup.

Papa stigao u Loreto

Loreto, 1.9.2007. (IKA) – Papa Benedikt XVI. stigao je 1. rujna u glasovito talijansko svetište Loreto gdje se susreće sa stotinama tisućama mladih iz cijele Italije i susjednih europskih zemalja. Susret Pape s mladima predstavlja vrhunac višednevnog zborovanja talijanske katoličke mladeži koji je dio opsežnog trogodišnjega pastoralnog projekta Talijanske biskupske konferencije na nacionalnoj razini pod nazivom Agora talijanske mladeži kojem je cilj oživjeti pastoral mladeži, približiti se mladima i učiniti ih vjerodostojnim vjesnicima Kristova evanđelja te ih sve više uključivati u poslanje Crkve. □

Papa je u Loreto stigao helikopterom u 17.20 sati. Dobrodošlicu u Centru Ivan Pavao II. Papi su izrazili predstavnici crkvene i političke vlasti talijanske pokrajine Marke. Netom prije nego će sletjeti na heliodrom u Loreto helikopter s Papom nadletio je obližnju zaravan Montorso na kojoj je pola milijuna mladih Papin dolazak pozdravilo burnim pljeskom i oduševljenim povicima. Nakon svečane dobrodošlice Papa se papamobilom zaputio prema velikoj pozornici postavljenoj na zaravni gdje predvodi molitveno bdjenje, a sljedećeg dana slavi svečanu misu. Kada je Papa stigao na pozornicu, u znak pozdrava pušteno je tisuće šarenih balona uz himnu Agore.

O. Bossi sudjelovao na susretu mladih u Loretu

Misionar, koji je u lipnju otet na Filipinima i u zatočeništvu proveo gotovo 40 dana, pripovijedao mladima o svom strašnom životnom iskustvu

Loreto, 1.9.2007. (IKA) – Mladi, pustite neka vas vode vaši ideali, poručio je otac Giancarlo Bossi, misionar koji je 39 dana proveo u zatočeništvu na Filipinima, mladima okupljenim na sinočnjem molitvenom bdjenju u talijanskom svetištu u Loretu. Sa ocem Bossijem se prije bdjenja susreo i papa Benedikt XVI. koji je misionara srdačno pozdravio. Otac Bossi je mladima ispričavao sve ono što je proživio u danima otmice istaknuvši da se unatoč gladi i velikim patnjama nikada nije prestao nadati i vjerovati u Boga. □
Inače, prema najnovijim podacima organizatora koje je prenijela agencija SIR, na susretu u Loretu sudjeluje čak 450.000 mladih iz Italije i drugih europskih zemalja, među kojima i Hrvatske.

Ne bojte se ići protiv struje

Papin susret s pola milijuna mladih u marijanskom svetištu Loretu

Loreto, 2.9.2007. (IKA) - Draga mladeži, odbijte obijesno ponašanje i izaberite poniznost, zalažući se za zaštitu Stvorenoga. Poniznost je glavni put hrabrosti, a ne odricanja – na taj je put papa Benedikt XVI. uputio sudionike susreta mladih u Loretu na svečanom misnom slavlju koje je u nedjelju 2. rujna predvodio na zaravni Montorso, na kojoj se okupilo 500.000 mladih. Sveti Otac pozvao ih je da idu protiv struje, da budu kritični prema primjerima života koji obilježava obijes, te da izabiru putove na koje upućuje prava Ljubav. Papa je, osim toga, mladima povjerio budućnost planeta na kojemu su očigledni znakovi razvoja koji nije uvijek poštivao osjetljivu ravnotežu prirode. Potrebno je usvojiti hrabre odluke koje će znati ponovno uspostaviti snažan savez između čovjeka i Zemlje, i to prije nego bude prekasno. Slaveći euharistiju pred okupljenim mnoštvom radosne mladeži, papa Benedikt XVI. uputio je poziv na poštovanje prirode, podsjetivši kako je, na poticaj Talijanske biskupske konferencije u Italiji 1. rujna obilježen Nacionalni dan očuvanja Stvorenoga. Potreban je odlučan "da" za zaštitu Stvorenoga i veće zalaganje da bi se promijenile težnje koje bi mogle dovesti do stanja nepopravljive štete, upozorio je Benedikt XVI. □

Nakon noći provedene pod vedrim nebom i jutarnje molitve koju je predvodio predsjednik Talijanske biskupske konferencije nadbiskup Angelo Bagnasco, pola milijuna mladih iz cijele Italije te ostalih europskih i mediteranskih zemalja radosno su dočekali Svetoga Oca. Isus na poseban način voli mlade, poštuje njihovu slobodu, ali nikada ne prestaje predlagati im najviše ciljeve za njihov život, a to je novost evanđelja i ljepota svetoga načina života. I danas Bog traži mlada srca, kazao je Papa, te ponovno pozvao na svetost po Marijinu primjeru. Poniznost, taj glavni put, nije samo ljudska krepost, nego način djelovanja samoga Boga koji je, gledajući poniznost Djevice Marije, u njoj nemoguće učinio mogućim. Međutim, riječ je o kreposti koja "nije u modi", primijetio je Papa, te napomenuvši kako se poniznoga danas smatra odricateljem, poraženim, potaknuo mlade da idu protiv struje, te da ne slušaju glasove koji danas predlažu uzore života prožete obiješću i nasiljem, samovoljom i uspjehom pod svaku cijenu, vanjskim izgledom i posjedovanjem, a na štetu života. Ne bojte se, dragi prijatelji, izabrati "alternativne" putove na koje upućuje istinska ljubav, odnosno jednostavan i solidaran stil života, iskrene i čiste odnose u ljubavi, predano zalaganje u studiju i radu te duboko zalaganje za opće dobro. □

Onima koji su "daleko" od "mentaliteta Evanđelja" potrebno je da vide nekoga tko se usudi živjeti prema punini čovječnosti koju je očitovao Isus Krist, kazao je nadalje Sveti Otac te svima za primjer dao mlade svece, među kojima sv. Franju Asiškoga, Mariju Goretti, te brojne "bezimene" svece koji, međutim, nisu bezimeni za Boga. Nije moguće biti Isusovi učenici ako se ne voli i ne slijedi njegov Crkva, naša obitelj. Glavni motiv koji ujedinjuje one koji vjeruju u Krista, nije uspjeh, već dobro koje je toliko više istinsko koliko ga se više uzajamno dijeli, poručio je Sveti Otac. □

U tijeku podnevnoga nagovora, Sveti Otac istaknuo je duboku povezanost između ovoga skupa, odnosno, kako ga je nazvao Papa, trga, brojne mladeži okupljene na zaravni Montorso, na tom mjestu susreta, dijaloga i suočavanja, i Svete loretske kuće, mjesta sabranosti i unutarnje tišine, gdje Riječ može biti primljena u dubini. Kako bi se Boga donijelo na trg, prije ga treba primiti duboko u nutrinu kuće, poput Marije prigodom Navještenja. I obratno, kuća je otvorena prema trgu: to pokazuje i činjenica da Sveta kuća u Loretu ima tri zida, a ne četiri. Ta je kuća otvorena svijetu, životu, pa i ovome skupu mladih Talijana, napomenuo je Sveti Otac. Dođite ovamo u najvažnijim trenucima svoga života, barem scem, kako biste se u duhu sabrali među zidovima Svete kuće. Tada ćete postati pravi svjedoci Boga u društvu, potaknuo je Papa mlade te im zakazao sastanak u Sidneyju 2008. godine, u prigodi Svjetskoga dana mladeži. Sveti Otac na kraju je skupini od 72 mladih Talijana povjerio mandat evangelizacije, koji je potom prenio na sve sudionike. □

"Glavni duhovni grad mladeži", kako je Papa nazvao Loreto, doživio je te večeri 1. rujna vrlo dojmljive trenutke, kada je Sveti Otac stigao na zaravan Montorso. Večer su obogatila njihova svjedočanstva popraćena glazbom, i ponajviše duhovnim poticajima koje je papa Benedikt XVI. uputio okupljenoj mladeži, a koji su činili uvjerljivu poruku koja ulijeva hrabrost. U riječima mladih koji su postavljali pitanja Svetome Ocu nazirali su se životi iz predgrađa, životi marginalizacije i trpljenja, ranjeni životi bačeni na put droge, nasilja i ljubavi za jednokratnu uporabu. Stoga je Papa istaknuo kako je nužno potrebno da obitelj i župa ponovno postanu uporište za mlade. Prema Božjemu naumu svijet ne poznaje periferiju; za Boga smo svi u središtu, upozorio je Papa. Ni u Crkvi nema periferije, jer gdje je Krist, tamo je središte. Gdje se slavi Euharistija, gdje postoji svetohranište, tamo je Krist, te stoga i središte. Živa Crkva, Crkva malih zajednica, župska Crkva, pokreti, svi bi oni trebali biti središta na periferiji, te tako pomoći nadvladati ono što velika politika ne može. □

Tako i mi trebamo biti središta vjere, nade, ljubavi i solidarnosti, osjećaja za pravednost, zakonitost i suradnju; samo tako suvremeno društvo može preživjeti. Premda se čini kao da nema nade, trebamo surađivati u velikoj solidarnosti, boreći se protiv te malodušnosti, i učiniti sve moguće kako bi porasla nada, kazao je Sveti Otac te napomenuo kako možemo vidjeti da svijet valja promijeniti, i upravo je to poslanje mladeži. To ne možemo učiniti samo vlastitim snagama, ali u zajedništvu vjere, u zajedništvu s Marijom, svim svecima, u zajedništvu s Kristom možemo učiniti nešto bitno. Neki su mladi pokazali strah i nesigurnost, te nedostatak odgovora, čak i kada ih očekuju od svećenika, odgajatelja i roditelja. Sveti Otac je stoga, odgovarajući, uputio na lik Majke Terezije koja je u svojem životu upoznala pustoš, Božju šutnju. S jedne strane trebamo podnositi tu Božju šutnju kako bismo razumjeli svoju braću koja ne poznaju Boga, te kako bismo uz Psalam uvijek ponovno pozivali Boga: "Govori! Pokaži se!" I ako je naše srce otvoreno i pozorno, bez sumnje u životu možemo

pronaći velike trenutke u kojima Božja nazočnost doista postaje osjetljiva na nas, kazao je Papa te istaknuo kako priroda, premda šutljiva, kroz ljepotu govori o Bogu. Ljepota Stvorenoga jedan je od izvora na kojima stvarno možemo dotaknuti Božju ljepotu, možemo vidjeti da Stvoritelj postoji i da je dobar. □

Veliki su skupovi poput ovoga u Loretu znak Božje nazočnosti. Papa se sjetio nedavnoga posjeta "Facendi de speranza" u Brazilu, zajednici koja se skrbi za rehabilitaciju ovisnika o drogi. Bio je to susret s osobama koje su u Bogu našle radost života. Droga je laž, ne širi život nego ga uništava, kazao je Benedikt XVI. Na zaravni je vjera u Krista ujedinila sve mlade. Duh Sveti nas je okupio ovdje, istaknuo je Papa. Potom se obratio onima koji se u zajedničkome životu sučeljavaju s raznim problemima. Koliko neuspjeha oko nas! Koliko parova pogne glavu, predaju se i razvedu! Koliko je mladih vidjelo razdvajanje i raskid braka svojih roditelja. Želio bih da do sviju dopru moje riječi: Papa je blizak. Krist može ispuniti sve želje vašega srca. Zar postoje neostvarivi snovi, zapitao je Sveti Otac, kada ih Duh Božji potiče i gaji u srcu? Onima koji se nađu u tako osjetljivim i složenim situacijama, večeras bih želio reći: Majka Božja, zajednica vjernika i Papa, uz vas su i mole se da se kriza koja muči obitelji našega doba ne pretvori u nepopravljivu propast, kazao je Benedikt XVI. Komentirajući evanđelje naviještenja pozvao je mlade da se uzdaju u Mariju koja je prva shvatila kako Bogu ništa nije nemoguće. Od onih koji gaje san redovničkoga života, Papa je zatražio velikodušne odgovore. Život posvećen Bogu, nikad nije uzaludan, poručio je Papa i potom pozvao mlade u Sidney. Vama mladima bih želio zakazati sastanak u Sidneyu, gdje će se za godinu dana održati sljedeći Svjetski dan mladih. Znam, Australija je daleko; za talijansku mladež je na drugoj strani svijeta... Molimo se da Gospodin koji čini čudesa omogućiti mnogima da se tamo nađu. Neka to dopusti meni i vama. To je jedan od brojnih naših snova koji moleći noćas povjeravamo Mariji, kazao je Benedikt XVI. □

Papa je svoje dvodnevno putovanje u Loreto završio apelom mladima da se ne boje u nasilnome društvu ići protiv struje. Sinoć je helikopterom stigao u Castel Gandolfo. Mladi će do ponovnoga susreta s Papom za Svjetski dan mladih, u Sidneyu, u Australiji, imati o čemu razmišljati. Gledajući Mariju, mladi sada znaju da je poniznost prava snaga, da se samo u Crkvi živi u Kristu, da za Boga ne postoji periferija, te da smo svi u središtu njegove očinske ljubavi. Crkva u Italiji je zaista učinila nevjerojatan posao. Ojromna je radost gledati mlade na putu sa svojim biskupima, kazao je Benedikt XVI. na svršetku objeda sa Stalnim biskupskim vijećem. □

Prije polijetanja za Castel Gandolfo Sveti Otac je građanima Loreta zahvalio na gostoprimstvu: Zahvaljujem vam na prihvatu. Loreto je - kako je rekao vaš gradonačelnik pozivajući se na riječi moga ljubljenoga prethodnika Ivana Pavla II. - i Papina kuća, a valja reći da sam se ovdje ovih sati doista osjećao kod kuće, kazao je Benedikt XVI. Svima je obećao da će ih se sjećati. Posebno mislim na bolesnike u bolnici, nisam ih mogao posjetiti, kazao je Papa. U centru Ivan Pavao II. posvećenom mladima, Papa je u spomen na boravak s mladima blagoslovio keramičke izradbe koje predstavljaju blaženstva, potom je pozdravio predstavnike iz mediteranskih zemalja koji sudjeluju na skupu talijanske mladeži. Više od 500 tisuća mladih uredno je napustilo zaravan Montorso, zahvaljujući anđelima čuvarima, odnosno dragovoljcima, nije bilo nereda ni hitnih slučajeva.

Vatikanski žandar počinio samoubojstvo

Vatikanska žandarmerija je uz Švicarsku gardu odgovorna za sigurnost u Državi Grada Vatikana

Vatikan, 3.9.2007. (IKA) - Vatikanski žandar 25-godišnji Alessandro Benedetti počinio je samoubojstvo. Mladić, pronađen rano ujutro 3. rujna u kasarni Vatikanske žandarmerije s teškom ozljedom glave, prevezen je u obližnju bolnicu Sv. Duha gdje je ubrzo preminuo, prenosi "Kathpress". Premda oproštajno pismo upućuje na samoubojstvo, čeka se na rezultate autopsije, ističe se u priopćenju Tiskovnog ureda Svete Stolice te dodaje kako je papa Benedikt XVI. vijest bolno primio. □

Benedetti je pristupio žandarmeriji u travnju ove godine, kada je također provjerena njegova psihička podobnost. □

Vatikanska žandarmerija je uz Švicarsku gardu odgovorna za sigurnost u Državi Grada Vatikana. Žandari u plavim službenim uniformama talijanski su građani i često nemaju uobičajeno policijsko obrazovanje već stižu iz antiterorističkih jedinica. Trenutačno ih u Vatikanu ima oko 130 pod vodstvom komandanta Domenica Gianija, nekadašnjeg djelatnika pomorske financijske policije (Guardia di Finanza). □

Žandarmeriju je 1. veljače 2002. ponovno ustanovio Ivan Pavao II., kao nasljednicu nekadašnje "Vigilanze", nakon što je Pavao VI. godine 1970. raspustio sve postrojbe osim Švicarske garde.

Imenovan novi predsjednik Papinskog vijeća za kulturu

Nadbiskup Ravasi na toj dužnosti naslijedio je kardinala Paula Pouparda

Vatikan, 4.9.2007. (IKA) – Papa Benedikt XVI. imenovao je mons. Gianfranca Ravasija, dosadašnjeg pročelnika Ambrozijanske biblioteke, novim predsjednikom Papinskog vijeća za kulturu. Istodobno ga je imenovao predsjednikom dvaju papinskih povjerenstava, za crkvena kulturna dobra i za sakralnu arheologiju. □

Nadbiskup Ravasi, rođen prije 65 godina u talijanskome gradu Merate, na dužnosti predsjednika Papinskoga vijeća za kulturu naslijedio je kardinala Paula Pouparda, koji je zbog navršene dobi dao ostavku na tu dužnost koju je obavljao gotovo 20 godina.

Imenovan novi šef protokola u Vatikanu

Vatikan, 4.9.2007. (IKA) – Papa Benedikt XVI. imenovao je diplomata Svete Stolice Fortunatusa Nwachukwua novim šefom protokola u Državnome tajništvu, objavio je Tiskovni ured Svete Stolice. Ugledni nigerijski dogmatičar i diplomat od godine 1994. nalazi se u službi Svete Stolice, a među ostalim je djelovao u nuncijaturama u Gani, Paragvaju i Alžiru kao i u predstavništvima Svete Stolice pri UN-u u New Yorku i Ženevi. Nwachukwu govori, osim engleskoga, još talijanski, njemački, francuski, španjolski, hebrejski i arapski jezik.

Ruski patrijarh dodijelio priznanje katoličkom nadbiskupu

Moskva, 5.9.2007. (IKA) – Moskovski patrijarh Aleksij II. dodijelio je apostolskom nunciju u Rusiji nadbiskupu Antoniju Menniniju Odličje sv. Danila, moskovskog kneza. To je priznanje, kako prenosi ruska agencija Interfax, nadbiskupu Menniniju dodijeljeno zbog "njegovih napora upravljenih uspostavi dobrih odnosa između Ruske pravoslavne Crkve i Katoličke Crkve".

Prilog dokumenti

Loreto, nakon Nazareta, najbolje je mjesto za molitvu

Papin nagovor uz molitvu Anđeo Gospodnji u Loretu u nedjelju 2. rujna 2007.

Na kraju ovog euharistijskog slavlja, molimo, dragi mladi, molitvu Anđeoskog pozdravljenja, u duhovnom zajedništvu sa svima onima koji su s nama povezani putem radija i televizije. Loreto, nakon Nazareta, najbolje je mjesto za molitvu u kojoj se razmatra otajstvo Utjelovljenja Sina Božjega. Stoga vas u ovom trenutku pozivam da se zajedno mišlju i srcem zaputimo prema svetištu Svete kuće, među one zidove koji su prema predaji stigli iz Nazareta, iz mjesta gdje je Djevica rekla "da" Bogu i začela u svojoj utrobi vječnu utjelovljenu Riječ. □

Prije nego što se razide ova naša zajednica, ostavimo na trenutak ovu agoru, ovaj trg, i uđimo u duhu u Svetu kuću. Postoji jedan suodnos između trga i kuće. Trg je velik, otvoren, on je mjesto susreta s drugima, mjesto dijaloga, suočavanja; kuća je pak mjesto sabranosti i nutarnje tišine, gdje Riječ može biti primljena i dublje shvaćena. Da bi se Boga moglo donijeti na trg, potrebno ga je prvo primiti u svoju nutrinu u kući, poput Marije prilikom Navještenja. I obratno, kuća se otvara prema trgu: to daje naslutiti i činjenica da kuća u Loretu ima samo tri zida, a ne četiri. To je otvorena kuća, kuća otvorena svijetu, životu, pa i ovom trgu mladih Talijana. □

Dragi prijatelji, velika je povlastica za Italiju što se u ovom prelijepom kraju Marki nalazi svetište Svete kuće. Budite zbog toga s pravom ponosni i iskoristite to! U najvažnijim trenucima vašega života, dođite ovamo, barem srcem, i u duhu se saberite među zidovima Svete kuće. Molite Djevicu Mariju da mognete potpuno i velikodušno odgovoriti glasu Božjemu. Tada ćete postati njegovi istinski svjedoci na "trgu", u društvu, nositelji evanđelja koje neće biti apstraktno, nego utjelovljeno u vašem životu.

Cilj je čovjekova života sličnost s Bogom

Papina kateheza na općoj audijenciji u srijedu 5. rujna 2007.

Draga braćo i sestre! □

Danas vam predlažem za razmišljanje nekoliko tema iz nauka svetoga Grgura Niškog, o kojemu smo već govorili prošle srijede. Grgur Niški otkriva ponajprije vrlo visoko shvaćanje čovjekova dostojanstva. Svrha čovjekova postojanja, kaže ovaj sveti biskup, u tome je da postane sličan Bogu, a taj cilj postiže ponajprije ljubavlju, spoznajom i življenjem kreposti, to su "svijetle zrake koje proizlaze iz božanske naravi" (De beatitudinibus 6: PG 44,1272C), u neprekidnom pokretu prijanjanja uz dobro, on je usmjeren prema naprijed. Grgur u tom smislu rabi vrlo izražajnu sliku, prisutnu već u Poslanici svetoga Pavla Filipljanima: "epekteinomenos", to jest "prežem". Ovaj vjeran izričaj označuje duboku stvarnost: savršenstvo, koje nas čini sudionicima same Božje svetosti, trajna je otvorenost prema daljnjim savršenstvima, jer se nikad ne dostiže potpuna sličnost s Bogom (usp. Homilia in Canticum 12: PG 44,1025d). Povijest je svake duše povijest svaki puta ispunjene ljubavi, ali u istov vrijeme otvorene i novim obzorjima, jer Bog neprekidno širi mogućnosti duše, kako bi je učinio sposobnom za još veća dobra. Sam Bog koji je u nas postavio sjeme dobra, i od kojega potječe svaki poticaj na svetost, "oblikuje kamen... bruseći i čisteći naš duh, oblikuje u nama Krista" (In Psalmos 2,11: PG 44,544B). □

Grgur želi precizirati: "Nije to, doista, naše djelo, niti je plod

ljudske moći da čovjek postane sličan božanstvu, nego je ishod velike Božje darežljivosti koja je od samih početaka našoj naravi dala milost sličnosti s Njime" (De virginitate 12,2: SC 119,408-410). Kod duše je dakle riječ "ne o poznavanju nečega što je Božje, nego imanju Boga u sebi" (De beatitudinibus 6: PG 44,1269c). Uostalom, točno primjećuje Grgur, "božanstvo je čistoća, oslobođenje od strasti i odstranjenje svakoga zla: ako su sve te stvari u tebi, Bog je doista u tebi" (De beatitudinibus 6: PG 44,1272C). □

Kad ljubi Boga, čovjek, po onoj međusobnosti koja je vlastita ljubavi, želi ono što sam Bog želi (usp. Homilia in Canticum 9: PG 44,956ac), te surađuje s Bogom na oblikovanju u sebi božanske slike, tako da je "naše duhovno rođenje ishod slobodnoga izbora, a mi smo na neki način roditelj sebi samima, dok se stvaramo onako kako želimo biti, i oblikujući se vlastitom voljom prema uzoru što ga sami biramo" (Vita Moysis 2,3: SC 1bis,108). Da bi se uzdigao prema Bogu, čovjek se mora očistiti: "Put koji vodi u nebo ljudsku narav nije drugo doli udaljšavanje od zala ovoga svijeta... Postati sličan Bogu, znači postati pravedan, svet i dobar... Ako je, dakle, prema Propovjedniku (5,1) "Bog na nebu", a prema proroku (Ps 73,28) vi ste u "Božjoj blizini", slijedi da se morate nalaziti ondje gdje se Bog nalazi, budući da ste s njime sjedinjeni. Kako vam je Bog zapovjedio da, kad molite, Boga nazivate Ocem, kaže vam i da svakako postanete slični svome nebeskome Ocu, životom dostojnim Boga, kao što nam to Gospodin još jasnije nalaže na drugom mjestu, govoreći: 'Budite savršeni kao što je savršen Otac vaš nebeski' (Mt 5,48)" (De oratione dominica 2: PG 44,1145ac). □

U tom hodu duhovnoga uspinjanja, Krist je uzor i učitelj, koji pokazuje lijepu sliku Božju (usp. De perfectione christiana: PG 46,272a). Svatko od vas, gledajući Njega, otkriva da je postao "slikar vlastita života", kojemu je volja izvršiteljica djela, a kreposti poput boja kojima se valja služiti (ibid.: PG 46,272b). Dakle, ako se čovjeka smatra dostojnim imena Kristova, kako se on mora ponašati? Grgur ovako odgovara: "(Mora) uvijek u svojoj nutрини ispitivati vlastite osjećaje, svoje riječi i svoja djela, da bi vidio jesu li upravljena prema Kristu ili se od njega udaljšavaju" (ibid.: PG 46,284c). □

No, Krist – napominje Grgur – prisutan je i u siromasima, zbog čega ih se nikada ne smije vrijeđati: "Ne preziri one koji su nepokretni, kao da ne bi ništa vrijedili. Promisli tko su i otkrit ćeš koje im je dostojanstvo: oni nam predstavljaju osobu Spasiteljevu. I tako i jest: jer im je Gospodin u svojoj dobroti dao svoju vlastitu Osobu, kako bi im se, po njoj, smilovali oni koji su tvrda srca i neprijatelji siromaha" (De pauperibus amandis: PG 46,460bc). Shodno tome, Grgur Niški živo opominje svakoga svoga slušatelja: "Budi velikodušan s ovom braćom, žrtvama nesreće. Daj gladnome što oduzmeš od svoga trbuha" (ibid.: PG 46,457c). □

Velikom jasnoćom Grgur podsjeća da svi ovisimo o Bogu, te kliče: "Ne mislite da je sve vaše! Jedan dio mora biti i za siromahe, za te prijatelje Boga. Istina je, doista, da sve dolazi od Boga, Oca svega svijeta, a da smo mi braća, te pripadamo jednom istome rodu" (ibid. PG 46,465b). Neka se onda svaki kršćanin ispita, podvlači i dalje Grgur: "Čemu ti koristi postiti i uzdržavati se od mesa, ako onda u svojoj zloći prestano kudiš svoga brata? Koja ti je korist od toga pred Bogom ako ne jedeš ono što je tvoje, kad poslije, čineći nepravdu, oduzimaš iz ruku siromaha ono što je njegovo?" (ibid. PG 46,456a). □

Zaključujemo ove naše kateheze o trojici velikih kapadočkih otaca spominjući se ponovno onog važnog vida duhovnog nauka Grgura Niškoga – molitve. Kako bi napredovao u hodu prema savršenstvu i prihvatio u sebi Boga, čovjek mu se mora s povjerenjem obratiti u molitvi: "Po molitvi uspijevamo biti s Bogom. No, tko je s Bogom daleko je od neprijatelja. Molitva je podrška i obrana čistoće, kočnica gnjeva, smirenje i vlast nad ohološću. Molitva je zaštita djevičanstva, očuvanje vjernosti u braku, nada onih koji bdiju, obilje plodova za zemljoradnike, sigurnost za moreplovce" (De oratione dominica 1: PG 44,1124A-B). Kršćanin moli nadahnjujući se uvijek na molitvi Gospodnjoj: "Ako dakle želimo moliti da među nas dođe Kraljevstvo Božje, to ga molimo silom Riječi: da budem udaljen od propadanja, da budem oslobođen od smrti, da budem pušten s lanaca grijeha; da u meni ne zavlada nikada smrt, da nad nama nikad nema moći tiranija zla, da nada mnom ne zavlada neprijatelj niti me po grijehu učini svojim zatvorenikom, nego da mi dođe tvoje kraljevstvo, te se od mene udalje, ili još bolje, da budu uništene strasti koje sada mnome vladaju i upravljaju" (ibid. 3: PG 44,1156d-1157a). □ Završavajući svoj zemaljski život, kršćanin će se tako moći mirno obratiti Bogu, slijedeći primjer umiruće Makrine, svete Grgurove i Bazilijeve sestre: "Ti koji na zemlji imaš moć otpuštanja grijeha – tako moli sveta Makrina na smrtnoj postelji – "oprosti mi, da mognem naći spokoj" (Ps 39,14), te budem nađena bez mrlje pred tobom, u trenutku kad ostanem bez tijela (usp. Kol 2,11), tako da moj duh, svet i čist (usp. Ef 5,27), bude primljen u tvoje ruke, "poput kada pred lice tvoje" (Ps 141,2)" (Vita Macrine 24: SC 178,224).

Prilog prikazi

Biblija u školi

Objavljen novi broj časopisa "Lađa"

U nakladi Glasa Koncila objavljen je novi broj stručnoga časopisa za promicanje religioznoga odgoja i vrednota kršćanske kulture "Lađa". Nastao s namjerom trajne formacije i usavršavanja vjeroučitelja te kao praktično pomagalo za vjeronaučnu nastavu, časopis je namijenjen svima koji pokazuju zanimanje za pitanja odgoja, osobito religioznoga, te promicanje vrednota kršćanske kulture u hrvatskom društvu. Prigodno uz početak školske i vjeronaučne godine tema je trećega ovogodišnjeg broja časopisa Biblija u školi. □

"Koji su ciljevi rada s Biblijom?", "Koji bi se biblijski tekstovi u vjeronaučnoj nastavi morali obraditi?", "Postoje li neki metodički postupci koji su osobito primjereni za rad s biblijskim tekstovima?" samo su neka od pitanja na koje su odgovore pokušali dati domaći i inozemni stručnjaci za biblijsku katehezu. □

Četiri stručna članka: "Biblija u školi" Cesarea Bissolija, "Biblija i povijest njenih učinaka" Maria Cifraka, "Biblija u hrvatskoj književnosti" Drage Šimundže i "Film kao katehetsko sredstvo" Danijela Labaša temu Biblije obrađuju s različitih stajališta. Konkretna pomoć u vjeronaučnoj nastavi pruža se u novim metodičkim uputama/preporukama: Jadranka Garmaz donosi neke elemente biblijske didaktike, Marina Čubrić potpisuje prilog "Biblija na školskim klupama" dok urednica "Lađe" Ružica Razum donosi "Pregledni vodič: Isusove prisposode i čudesa". Nova priča Antuna Greganića nosi naslov "Mala i Velika riječ", dok u stalnoj rubrici "Na primjer" vjeroučitelj Nikola Kuzmičić piše o "najdražem" dijelu Svetoga pisma. □

U "Primjerima iz prakse" Lidija Katalinić predstavlja miniprojekt "Vjeronaučni časopis 'Bijeli golub'", a Tihana Petković donosi primjer terenske integrirane nastave kao jedne od osnovnih oblika rada, koji bi prema HNOS-u trebali biti zastupljeni u školama. □

Uz pitanja i dileme o vjeroučiteljima laicima u župnoj zajednici, objavljena su i tri "Reagiranja" kateheta i teologa: "Za vjeroučitelja" o problemu besplatnih vjeronaučnih udžbenika, "Iznevjereno povjerenje" o objavljivanju vjeronaučnih udžbenika uopće te "Muke zapošljavanja po teolozima". □

Pored važnijih informacija iz Ureda za vjeronauk Zagrebačke nadbiskupije i izbora preporučene literature za rad iz rubrike "Aktualno", izdvaja se članak Ines Grbić o zbirci Biblija Zadarske nadbiskupije. Zbirka ove godine obilježava 20. obljetnicu postojanja, a sadrži više od tisuću različitih primjeraka Svetoga pisma. □

Uz 12 novih radnih listova o temi Biblija ("Moja Biblija", "Stvaranje u Bibliji", "Ljudi na Božjemu putu: Noa", "Novi zavjet pripovijeda o Isusovu životu", "Griješ protiv čovjeka je grijeh protiv Boga"...) čitateljima se daruje poster "Shema i raspored knjiga Staroga i Novoga zavjeta". (ika-gk/kj)

Novi broj Maloga koncila u novome ruhu

Za novu školsku godinu i Mali koncil je navukao "novo odijelo". Makove stranice su se razvedrile, osvježile i obnovile, ne samo izgledom nego i sadržajem. Makova vjeronaučna kartoteka nova je ideja za najmanje školarce prema kojoj će skupljajući male kartice koje se nalaze na Makovom ovitku, na kraju školske godine imati lijepu zbirku kartica s najvažnijim vjeronaučnim pojmovima. Nakon prošlogodišnjeg praćenja krizmanika u župnoj katehezi, ove godine u rubrici "Zajedno na prvu pričest" Mak donosi prijedloge župnih susreta s prvopričesnicima. Obnovljena je i rubrika "Nedjeljna riječ života", koju će od ove godine u stihu i sa zadacima za vjeroučenike priređivati dr. Josip Šimunović. Rujanski Mak već objavljuje i prvi dio nove građe za vjeronaučnu olimpijadu "Život prve Crkve" iz pera istaknutoga poznavatelja Novoga zavjeta dr. Marinka Vidovića. "Svijet oko mene" nova je rubrika namijenjena većim makovcima, koja im želi pomoći u oblikovanju kritičkoga stava prema problematičnim društvenim stavovima i pojavama koje ih okružuju. Rujanski Mali koncil pokrenuo je i novi, "naj-natječaj" za svoje male čitatelje. Odabrani "naj-fotka", "naj-misao", "naj-molitva", "naj-djelo", i svi drugi "naj" objavljuvat će se na Makovim "naj-stranicama". Novi 16-stranični dio Maka "Sve u šesnaest", kako sam naslov govori, razveselit će svoje čitatelje mnoštvom šala, zagonetki, križaljki, pitalica, testova i drugih enigmatskih i zabavnih sadržaja. Novi broj Maloga koncila uz već poznate rubrike posebno je usmjeren na početak nove školske godine. Testovi o školskom ponašanju, odnosu prema školi te o novoj bolesti "mobitelitisu" kao i igrokaz samo su dio Makova prijedloga kako novu školsku i vjeronaučnu godinu s Božjim blagoslovom učiniti zanimljivijom, boljom i uspješnijom. (ika-gk/kj)